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Törökország 
háborúra készülődik

London, due. 29. Az Itteni lapok török katonai készülődésről adnak 
lilrt. Megemlítik, hogy csapatokat vontak össze a Ballhertler vonalon és 
hogy fi török hadosztály Indulásra készen áll. Ezenkívül egyes török csa­
patok leszerelésére kiadott parancsot visszavonták és ezeket Mossznlba
küldik.

Számolnak a lausannei konferencia 
megszakításával

Lausanne, december 20. \ Darda­
nellákban készülő flotta demonstráció 
rendkívül feszült hangulatot teremtett, 
ngy hogy a konferencia megszakítá­
sával számolnak, Iw angol részről 
nem történik oly un kijelentés, amely 
az intézkedést behatóun megokolja és 
annak óiét veszi. A török delegáció 
körében kijelentik, hogyha ilyen an­
gol kijelentés nem hangzik el, akkor 
a törökök levonják abból a konzek­
venciát és a szövetségesekre hárítják 
a felelősséget. A táviratváltás Alti gór a 
és Lausanne között még nem tisztázta 
azt, hogy a törökök a legközelebbi 
időben milyen lépést fognak tenni. A 
török delegátusok kijelentik, hogy a 
kcmalista kormány részéről a végle­
ges instrukciók még nem érkeztek 
meg.

Ultimátum a török delegációnak
Paris, december 29. A Temps sze­

rint a szövetségeseknek az a szándé­
kuk, hogy Ltmsanncben legközelebb 
szerződés tervezetei nyújtanak át a 
török küldöttségnek azzal a felhívás­
sal, hogy jelentsék ki, elfogad iák-e, 
vagy sem.

Tűnek az együttes fenyegetésnek 
az uz oka, hogy Anglia a Dardanellák 
és Mossál tekintetében nem tudott a 
törökökkel megegyezni.
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log tenni Franciaországnak, de en­
nek fejében Anglia azt kívánja, hogy 
a szövetségesek szállítsák le a német 
jóvátétel! fizetéseket olyan összegre, 
amelyet Németország meg is tud II-
ZclIV

Mussolini polgári megszállásiül/ 
járul hozzá

Róma, dec. 29. Olaszország és Fi'Uli- 
-sxiaország között a jóvátétel kérdésé­
ül^ MHMMm

ben mindössze annyi az, eltérés, hogy 
Mussolini nem ért egyet Potncaréval 
a német zálogolások keresztülvitele 
tekintetében, azt kívánja ugyanis, 
hogy polgári tisztviselőkre hízzák az 
ellenőrzést és a vámok szedését, inig 
a francia miniszterelnök katonai kor­
dont akar és korlátlan felhatalmazást 
minden feltétel nélkül arra az esetre, 
ha Németország lilább mulasztást kö­
vet el.

Xz angol hadihajók '**.-..*
visszatértek Konstantinápoly elé
London, december 29. X brit Föld­

közi-tengeri hajóhad több hajója a 
karácsonyi ünnepek alkalmából Kon 
stantinápolyból Múltába érkezett. Az 
ünnepek után váratlanul parancsot 
kaptak, hogy tériénél; vissza isméi a 
Közel-Keletre, A hajórajhoz a Marl­
borough óriás csatahajó, két könnyű 
cirkáló és több torpedóromboló tar­
tozik.

London, december 29. A léeutcr- 
irőda jelenti Máltából: Az angol Kö­
zéptől geri flottának a közel keleti 
vizekre való indítása itteni hírek sze­
rint a Utasaiméi kedvezőtlen hírek 
következménye. Hivatalos helyen erre 
vonatkozólag semmi közelebbit nem 
lehet megtudni, azonban úgy hírlik, 
hogy parancsot adtak ki, hogy vala­
mennyi I cndelkczésre álló hadihajó 
ma délután tengerre szálljon.

A török delegáció nem iria alá 
a szerződést a nemzetgyűlés elözetc- 

hozzájárulása nélkül
Herrn, december 29. Moszkvai je- 

leütés szerint oda uz a hir érkezett 
hogy az attgorai nemzetgyűlés meg 
tiltotta a delegációnak, hogy a meg­
kötendő békeszerződést a nemzetgyű­
lés előzetes hozzájárulás nélkül alá­
írja.

*á törvény ellenére felebbezett a főispán 
a törvényhatósági bizottsági 

tagválasztás ellen
A polgármesterhelyettes nem védte meg a víros 
jogát Dr Seatsó Ferenc önálló Indítványa — A 

városi tanács az indítvány mellett

Anglia Németország ellen
Loudon, dec. 29. A politikai körök 

hangulata az utóbbi két napon Német­
ország ellett fordult. A kormánypárti 
politikusok szerint Németország kí­
nos helyzetbe hozta Angliát akkor, 
mikor a különböző szállítások megta­
gadásával Poinearének jogcímet adott 
arra. hogy a Ruhrvldék megszállá­
sát vegye tervbe. Ilyen körülmények 
között az angolok Németország ma­
gatartásának fogják tulajdonítani, ha 
Anglia nem állhat többé Németország 
oldalára. A mai angol lapok már előre 
Németországot okolják a párisi kon­
ferencia várható eredménytelensége 
miatt Már Is szó van arról, hogy 
módosulni fog Bonar Laxvnak az a 
terve, mely szerint bizonyos gazda­
sági és pénzügyi rendszabályok fo­
ganatosításával van szükség a Ruhr­
vldék megszállását fölöslegessé tenni.

Minden esetre megállapítható, hogy 
Angliában a hangulat egyszerre né­
metellenessé lett.
Az angol álláspont sohasem kedvezett 

ennyire a francia felfogásnak
Párls, december 29. A Quai d Or- 

sav-n a sajtó képviselőit úgy tájé­
koztatták. hogy nem Németország 
mulasztásnak megállapításán fog meg 
fordulni a szövetségközi jniniszfet - 
elnökök konferenciája, mert nincs 
szükség Németország rossz szándé­
kának uiabb bizonyságára. Hivatalos 
helyen nagy súlyt vetnek arra. hogy 
a hivatalos angol álláspont még soha 
sem kedvezett annyira a francia felfo­
gásnak mint most.

Párlst nyugtalanítja 
a német kormány hallgatása

Párls, ücc. 29. Az entente miniszter- 
elnökeinek konferenciája előestéjéi)

\ törvénvható_sági_ 
gyűlés

nagy nyugtalanságot váltott ki az. il­
letékes politikai körökben, hogy a 
német kormány még mindig hallga­
tásba burkolózik és különösen azok 
aggódnak, akik a ióvététell kérdést 
békés megállapodás utján szeretnék 
Németországgal rendezni. A legeUent- 
mondóbb hírek lennek Berlinből a 
H'gnlabh német javaslatokról. A bé­
kés megoldás hívei attól télnek, hogy 
Németország elszalasztja a kínálkozó 
alkalmat, mely valószínűleg az utolsó, 
mikor a dolgok végzetszeri! kifejlő­
dését befolyásolhatni és kedvező me­
derbe terelheti. Nagy hlhat követ el 
Németország, ha arra varrni, amíg a 
szövetségesek felszólít iák, hogy ter­
jesszen elő javaslatokat es rósz. vert 
szülne ha a berlini kormány ugyszól­
ván az utolsó pillanatban állná elő 
tavaslatokkal, amikor a kmiiereueia 
összegyűl. A francia felfogas szerint 

csak olyan német javaslatokat 
jognak komolyan számba venni, 
amelyeket Idejekorán terjeszt e!o 

Németország
v.s i,a ezekben akarja kijátszani u 
szövetségeseket cR.ytnáseHen, hanem 
tekintet nélkül a közöttük esetleg le 
tezö, vagy felmerülhető ellentetekre.

a legösziiitébben feltárja, hogv 
mennyit képes és mennyit akar 

teljesíteni.
Minisztertanács előtt az. angol 

engedmények a jóvátétel beszállítása 
fejében

London, dec. 29. Bonar Law a mai j 
i:;Eíei!nX%zcvinT Anglia a sző- ,
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Dehreczcn város közigazgatásának 
sima életét a közeliim'than két érde­
kes esemény élénkítette meg. Az 
cgvik a zeneiskolai igazgatóválasztás. 
amelyre a városi tanács nag\' szó­
többséggel V Nagy Zoltánt választot­
ta meg Haván István és a visszalépett 
Weszprémy Andorral szemben, a má- 
, il< pedig a törvényhatósági közgyű­
lésnek az a határozata, amellyel el- 
rendébe a megüresedett 20 választott 
I i) i'vciiylwló sd ti' / bízott s d p i top. 5» tip i 
lielv december 2g-rin történő betölté­
séi. A két határozatot azonban nem 
hajtották végre, mert Miskolczy La­
ws főispán mindkét határozatot meg- 
irlcbhiztc a beliigvtniniszlerhez é‘ 
ig\ sem P. Nagy Zoltán nem foglal­
hatta el állását, sem a bizottsági ta­
gokat nem választottál; meg.

\ tőispán felebbezése élénk vissza­
tetsző-1 keltett ugv a városházán.

hatósági htZOttSág! tU- 
vuk tiiinvmiió részében, akik világo­
san látták, hogy a főispán eljárása 
nem fedi a törvényes alapot és ká­
rára van a város nagynehezett maga - 
hoz térő közéletének. Egyelőre azon­
ban nem történt semmi, mert vártak 
és máig télies logged, hogv a város 
első tisztviselőié. Csóka Sámuel pol­
gármester-helyettes föiegvzö meg 
fogta védeni a törvényhatóság auto­
nóm. törvényekben lefektetett ingáit. 
f-7 azonban mind a nun napig nem 
történt meg. ami arra indította dr 
Szabó Ferenc törvényhatósági bizott­
sági tagot, hogy az alanti önálló in­
dítványt intézze a szombaton övze- 
íjtn törvényhatósági közgyűléshez:

Tekintetes Törvényhatósági 
Bizottsági Közgyűlés!

bizottsági köz- 
738 -2122-1 -23770 i.i. 1922. 

bkgv s/ határozatával elrendelte az 
üresedésben levő 20 választott bizott­
sági tagsági lielv betöltését és a vá­
lasztás napját f. évi dec. ho 28-ára 
kitűzte, a választási küldöttségeket 
megalakította, a választási eljárás fo­
ganatosítására szükséges intézkedé­
sek megtételével a váró- polgármes­
terét megbízta.

Minthogy olyan törvény, amely a 
választás megtartását ellmlasztana. 
ezideig nincsen, a választást éppen a 
ma érvényben levő törvényekre tekin­
tettel. a kitűzött napon meg kellett 
volna tartani. Azonban a szükséges 
intézkedéseket a törvényhatóság jc- 
jcnlegi első tisztviselője elmulasztotta 
megtenni. Ezen eljárást talán arra ala 
pitja. hogy ez a közgyűlési határozat 
mcgfclcbbe/.tctett s a in. kir. Belügy­
miniszter urlioz általa felterjesztett 
felebbezésre döntés még nem érke­
zett Azonban e határozat, mint elo- 
kc-ziiö cselekményt tartalmazó hatá­
rozat ellen jogorvoslatnak helve nines. 
\,t vissza kellett volna utasítani az­
zal. hogy inaid a megejtett valasz ás 
ellen élhetnek panasszal, akik esetleg 
szabálytalannak tartják az. eljárást. A 
fejebbezés elfogadásával é-s felterjesz­
tésével újabb szabálytalanságot kóve- 

■1 ,i város jelenlegi első tisztvi-

sek. az autonóm hatóság törvényes 
intézkedését lehetetlenné tegyék.

\ poigármesterhelvettes főjegyző 
ezen szabály taton eljárás mellett más 
olvaii magatartást is mutatott, ami a 
törvényhatóság jogainak sérelméhez 
vezet, f’s pedig azzal, hogy a P. Nagv 
Zoltán zeneiskolai igazgatóvá válasz­
tását ióváhagyó közgyűlési hataro- 
zatra vonatkozólag a főispán ur Mu' 
bejelentett s az 1886. évi XXI. te s,. 
szakasz k) pontjára alapított tclui- 
vizsgálatra felterjesztését d rendelő 
intézkedés elleti, nem élt az '907. evi 
I X te -ben biztosított clötencsztcsyei. 
holott az. 1896. évi XXVI te. 20. sza­
kaszára tekintettel ez a tompám be­
avatkozás a törvény világos rendel­
kezésébe ütközik.

\ törvényhatóságnak aggodaloin- 
mal kell nézni azt. hogv az első tiszt­
viselője a törvényhatóságnak töivenv - 
i.cti biztosított jogai megvéde.mezesé­
ben ilyen magatartást tanúsít. Lnne! 
f. gva' indítványozom. hogv a tör­
vényhatósági közgyűlés: ..

helytelenítse a város jelenlegi első 
tisztvislője. a polgármesterhelyettes- 
iö,jegyzőnek azon eljárását, hoK> -> 
megüresedett 20 választolt bizottsági 
tag választás és P. Nagy Zoltán zene­
iskolai igazgatóvá választása kérdé­
sében a törvény hatóság autonom jo­
gait nem védte meg. hanem ahelyett 
azok gvöngitésérc engedte magát be­
folyásoltatok .

rendelje el. hogv n k evi dec. lm 
>S-árii kitűzött, de meg nem taitoit 
bizottsági tagválasztások 1923 ianuur 
hó 10-éni megtartassanak, kimondván 
a/i, hogy e határozat feltétlenül vég­
rehajtandó, sem fclcbbezéssel sem fo- 
ispáni beavatkozással meg nem akaszt

, Itató. ,
végül mondja ki. a főispán urnák a 

p Nagv Zoltán ügyében tett s az 
1896. évi XXVI. te. 20. szakaszába 
ütköző intézkedése elleti panasszal el.

Tisztelettel 
l)r Szabó Termei 

törvényhatósági biz. tag.
Xz önálló indítvánv teljesen fedi a 

törvényes alapot, a főispán súlyosan 
tévedett, a poigármesterhelvettes Pi­
áig valósággal negligálta a város tor- 
vénves antvnóni logoit, amikor nem be 
lyczkcdeit szembe a főispán törvény­
ellenes felebbezésevel.

A főispán ugyanis az 1886. evi XXi. 
te 57. szakaszának k) pontja alapjait 
fclebbezte meg a törvényhatóság ha­
tározatait. Ez a vonatkozó ,.K ‘ pont 
ugyanis kimondja, hogv ha a főispán 
valamely közgyűlési határozatot a 
törvény, vagy a miniszteri rendeli’- 
lekbe ütközőnek, vagv az tiltani ér­
dekeire sérelmesnek ve' annak felül­
vizsgálat végett leendő lelterieszteset
elrendelheti és arról az

tett

illetékes mi­
niszternek Mentőst tesz. Ezen tör­
vénnyel szemben azonban az 1896. 
évi XXVI. te. 20. szakasza kimondja, 
hogy a 11. fejezetben felsorolt ügyek­
ből keletkező vitás kérdésekben a mi­
niszterek felügyeleti jog címén sem 
intézkedhetnek. A II. fejezet fel is 
sorolja a vonatkozó ügyeket, amelyek 
között szerepelnek a közigazgatási,
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valias és népoktatási uttyk is. Ilyen­
tormán világos, hogy P. Nagy Zoltán 
megválasztása ellen a főispánnak nem 
volt foga lelebbezéssel élni. De még 
ennél is messzebb megy az 18%. évi 
XXVI. te. 42. szakaszának 2-ik pontja, 
amely egyenesen azt mondja ki, hogy 
o tlsztviselöválasztások ellen csak a 
közigazgatási bíróság elé lehet panasz­
szót élni.

Ami pedig a megüresedett 20 vá­
lasztott törvényhatósági bizottsági 
tagsági hely betöltését illeti, arra néz­
ve pedig az 1901. évi XX. te. kimond­
ja, hogy közbeeső intézkedések eilen 
jogorvoslatnak helye nincs. Már pe­
dig a közgyűlési határozat, amikor a 
választásokat elrendelte, estik közbe­
eső intézkedés volt és véglegessé csak 
akkor vált volna, amikor már ti vá­
lasztásuk megtörténtek, ükkor lene­
tett volna csak feiebtjezéssel élni, de 
csak a megválasztottak személye ei­
len, amennyiben azok kifogás aia es­
hetnek,

A tőispán tehát itt is törvényeké- 
Hegen Járt el és ezekkel íz löibpáui té- 
védésekkel szemben a polgármester- 
helyettes ióiegyzőnek lett volna kö­
telessége a város törvényes iogait 
megvédeni és erre törvényes módiit 
is lett volna. Az 1907. LX. te, 7. sza­
kasza e'őirja. hogy a polgármesternek 
vagy helyettesének meg van az a 
joga. hogyha a tűispán intézkedéséi 
sérelmesnek véli. az eilen 24 óra alatt 
előterjesztéssel étien, ha pedig a fő­
ispán az előterjesztés ellenére sem 
vonná vissza sérelmes intézkedései, 
akkor pedig kötelessége H nap alatt 
n ndkivuli közgyűlést összehívni.

Dr Szabó Terelte önálló indítványá­
val ma délben foglalkozott a teljes 
városi tanács, ahol Csóka Sámuel 
polgár mester helyettes főjegyző maga 
olvasta fel az indítványt. A városi 
tanács ár Magoss György tiszti fő­
ügyész hozzászólása után az indít­
ványban foglaltakhoz hasonló kifogá­
sának adott kifejezést, csupán egye­
dül dr Vargha tlemér th. főjegyző 
letemeti be ellenvéleményt.

Az indítványt egyébként már a 
szombati törvényhatósági közgyűlés 
is tárgyalja, amelyet feszült érdeklő­
dés előz meg.

önkéntes milíciát szervez Mussolini
V nemzet biztonsága érdekében a kormány elnökének 

parancsa alatt'
Róma. dec. 29. Fontos döntéseket 

hozott a tegnapi minisztertanács.
Mussolini miniszterelnök törvényia- 
X aslalot törlesztett a minsztertatiacs 
elé, amelynek célja önkéntes milícia 
létesítése a nemzet biztonsága érde­
kében. Ez az önkéntes hadsereg a 
javaslat második szakasza szerint az 
Isten és a haza szolgálatában all a 
kormány elnökének parancsa alatt es

a toborzás a iassiszta eszme követői 
között történik. Mindenki felesküdhe­
tni, aki betöltötte 17-ik életévét es 
nem több mint S0 éves. A szolgálat­
ért zsold nem jár.

1 minisztertanács helyeselte es ma­
gáévá tette a törvényjavaslatot, egy­
idejűleg kimondta, hogy a parlamen­
téi fi Itrtiár 6-ára távja össze.

Magyar-osztrák szövetségtől félnek 
Prágában és Belgrannan

Jugoszlávia é* Cechezlovakia idegeskednek 
Seipel kancellár budapesti utazaea miatt

llées, dec. 29. (A Debreceni füg­
getlen Újság bécsi szerkesztőségétől.) 
Osztráít politikai körökben most arról 
a iiut kidatváUozis'ól beszélnek, amely 
a prágai sabóban Ausztriával szem­
ben az utóbbi napokban észlelhető. \ 
cseh sajtó Ausztriáról eddig a eg- 
barátságosabb hangon irt, most azok­
ban egyre megismétlődnek az oszt­
rák kormány elleni támadások. Dip­
lomáciai körökből ma arról érlesü- 
liTnk és ezt az értesülést megerősíti 
a bécsi „Der Tag" egyik jelentése is 
amely szerint Prágában Seipel kan­
cellár tcrvbevetl budapesti utazást; 
igm kellemellenül érintette azokw .< 
politikai köröket, amelyek avval szá­
moltak, hogy Ausztria előbb-iitóbb a 
kis-ántántot fogja erősíteni. Prágában 
-Scipel kancellár budapesti utazasa 
nagy izgalmat keltett és ezt úgy kom­
mentálják. hogy Seipel magyar-oszt­

rák szövetséget akar létrehozni. A 
cseh politikusok ebben a tervben ha- ' 
látlanságot látnak, mivel — szerintük 
— cseh kezdeményezésre indáit meg 
Ausztria szanálása. A prágai kormány 
bécsi követe utján állítólag már fi­
gyelmeztette Seipel kancellárt, hogy 
a Budapesttel való kacérkodást nem 
login sokáig tűrni és ennek a jugo­
szláv konnánynyál is következményét 
lesznek, mivel Scipel kancellár újabb 
orcintációiától helgrddban sincsenek 
elragadtatva. .4 belgrádi kormány 
Ausztriával szemben bizonyos gazda­
sági természetű rendszabályokra gon­
dol. Egyelőre még nem lehet megál­
lapítani. hogy Prága és Belgrad med­
dig akarnak menni, tény azonban az. 
Hogy (/ kis-antant ezen akciójától a 
bukaresti kormány távol tartja ma­
gát. sz. p.

iil ttttlatiik lyitm luinai?
A kamara figyelmezteti az érdekelt­

ségét arra. hogy a vasárnapi munka­
szünetet I. hó dl-re a kér. miniszter 
ur 108874. sz. rendeletének h) pont­
jában csak az élelmicikkeket, ide­
értve mindenféle husnemüt, cukorkát, 
száraz cukrászsüteményt, mézeska­
lácsot és szeszt nem tartalmazó üdítő 
italt is, a kizárólag vagy túlnyomóan 
ezeket árusító üzletekre nézve füg­
gesztette fel. Ezek az üzletek i 12-ig 
tarthatók nyitva.

Férfi todrásziizletek 12 óráig tart­
hatók nyitva.

Női todrásziizletek pedig este (> 
óráig.

a süiur ieszaiiitäsa
Budapest, december 29. Az utolsó 

időben állandóan csökkent a nemzet­
közi pénzpiacon a szokol árfolyama, 
ami a magyar korona és n cselt vá­
lnia relációjában is kedvező eltolóddal 
okozott javunkra Ennélfogva a Cseh­
országból importált árukat is olcsób­
ban tudják a magyar vevők beszerez­
ni, ezt különösen érzik ti hazai szén­
bányák, amelyek bányafaszükségle- 
tűknek legnagyobb részét a cseh pia­
con vásárolják. Tekintettel arra, hogy 
a széntermelés költségeinek egyik 
igen jelentős tétiele a feltáráshoz sziik 
séges bányáin, megfelelően csökken a 
szén termelési költsége is.

Ennek fi gye embevételével a hazai 
bányák tárgyalást indítottak egymás 
között, amely szerint a Szén árát le­
szállítják. Mielőtt azonban a végleges 
megegyezés létrejött volna, a hánya- 
munkások uiabb béremelési követe lés­
sel állottak elő, ami elöl a vállalatok 
nem tudtak kitérni és a nagyobb szén­
bányák a munkabéreket az egész vo­
naton 50—35 százalékkal felemelték. 
Azontrau a béremelés ellenére is le­
hetőséget látnak a hányavállalatok a 
szén árának kisebbméretil mérséklé­
sére és hyen irányban már napok 
óta beható tárgyalást folytatnak. Ed­
dig a termelési költségek meglehetős 
állandóságot mutatnak és ha ezt vá­
ratlan események meg nem zavarják, 
úgy n szénvdfíalatoú keresztidviszik 
azt az elhatározásukat, hogy a közeli 
napokban az árukai mérsékelni fogják

ta iia ol Hinti ÄmiriilM
Pécs, dec. 29. (A Debreceni füg­

getlen Ui,ság bécsi szerkesztőségétől.) 
Az utóbbi hetekben olyan hírek ter­
jedtek el a külföldi sajtóban, hogy 
Ausztriában ui valutára térnek át. 
Ennek a hintek az ni jegybank közeli 
megalakulása volt az alapja. Most, 
hogy az uj jegybank megalakult, a 
pénzügyminisztérium tényleges veze­
tőjéhez, Schwarzwald dr osztályfő­
nökhöz. fordultunk és megkérdeztük 
öt, hogy mi igaz ebből a többi utód­
állam közgazdasági világát is ér­
deklő hírből. Schwarzwald osztály­
főnök kérdésünkre a következőkép 
válaszolt:

Miként ismeretes, az ui jegy­
bank átveszi a régi bank összes bank- 
legyeit. mivel lehetetlen az, hogy azon­
nal nj bankjegyeket adjon ki. A tech­
nikai előkészületek hosszabb időt igé­
nyelnek. Addig az uj bank a régi

bankjegyeket adja ki, az állam pedig 
törvényhozási utón el fogja rendelni, 
hogy a régi bankjegyekért már nem 
az Osztrák-Magyar Bank. hanem az 
Osztrák Nemzeti Bank felelős. Ha 
azonban az uj jegybank bankjegyei 
megjelennek, úgy csak a szövegben 
és a kiállításban lesz különbség, tény­
leges vahitaváüozás lehetetlen, mi­
vel ezt az uj jegybank alapszabályai 
sem engedik meg. így tehát az a hir. 
hogy Ausztria ui valutára tér át. nem 
igaz. Ez majd c-ak akkor lesz lehet­
séges, ha az osztrák korona stabili­
zálódik és vásárló ereje megjavul: 
tehát csak bizonyos idő múltán. Csak 
Így lehet majd az uj valutát fix kur­
zuson kibocsájtani és Így a régi ko­
ronákat uj bankjegyekért méltányos 
és fix kurzuson becserélni.

Legszebb kalapok 
i FUJINK EBENEL

Mielőtt újévi ajándékait
megvásárolná, tekintse meg a

Mayer Divatáruház
Főtér (Tisza-palota) kirakatait

s meg fog arról győződni., hogy ott a harisnya, 
keztyü s kötött ruha, jumperáruk a leg­

olcsóbbak.

Anizjirp szilveszteri 
UliHijL mulatsága

Vasárnap este 8 órától záróráig 
az ARANY BIKA dísztermében.

Fellépnek: Timér Ha, Holasy Mariska,
Kovács Terus, Burger Erzsiké, Kovács 
Lili, Métroy fővárosi tánckomikus külön­
álló műsorával, Szigeti, Markovics 
Bundi, Unger István, Rolkó, Hajnal,
Túri. — Racz Laci zenekara muzsikál.
— Szépségverseny, konfetti, juxbazár. 

Debreczen legszenzációsabb 
szilveszteri műsoros táncestélye !

A 40 páholyból 35 elfogyott, .itflvtMövétcl MOiltr »léimé tgnci Piac u. 73,

I) iDrichi árfolyam hBrfll
Az egyik délután megjelenő fővá­

rosi napilap a zürichi koronaárfolyam 
körül támadt zavarokról a követke­
zőket Írja:

Buápest. december 29. A nyilvános­
ság ma csak a déli órákban kapott 
jelentést a korona zürichi megnyitó 
árfolyamáról, amely szerint a Magyar 
Távirati Irodához érkezett távirat ér­
telmében Zürichben Budapest t).21.75 
árfolyammal indult. Úgy látszik azon­
ban, hogy ez az árfolyam nem tekint­
hető helyesnek, mert hivatalos és fél- 
hivatalos helyekre egymással merőben 
ellentétes mgnyitó árfolyamok érkez­
tek.

Először a M. T. I. js azt a táv­
iratot kapta, hogy 22.75 centime-mal 
indult a magyar korona Svájcban. 
Mégis a déli órákban azt a félhivata­
los jelentést adta ki, hogy a megnyitó 
árfolyam csak 0.21.75 volt.

A MTI arra hivatkozik, hogy ké­
sőbb érkezett táviratok mind 0,21.75 
centimeos megnyitást tüntettek fel és 
ezt az árfolyamot függesztették ki a 
tőzsdén is. Délben azonban u Deviza­
központhoz közvetlen zürichi távirat 
érkezett, amelyben a magyar korona 
megnyitó árfolyama 0,22,75 centime- 
mal szerepelt, frről a MTI nem vett 
tudomást és igv nem is tartotta szük­
ségesnek. hogy előző jelentését he­
lyesbítse. De a Deviza központ annál 
is inkább a 0.22.75-ös árfolyamot tart­
ja autentikusnak, mivel jelenleg, mint 
nekünk mondták, nem lát semmi okot 
a magyar korona gyengülésére.

A MTI válasza
\ cikkre a M. T. I. a következő 

cáfolatot adta ki az esti órákban:
Budapest, dec. 29. Az. Est mai szá­

mában Uiabb zavarok a MTI zürichi 
jelentése körül citn alatt a zürichi ár­
folyam mai jegyzésével foglalkozó és 
a Magyar Távirati Irodát támadó 
közlemény jelent meg. A MTI ezzel 
szemben megállapítja, hogy három 
autentikus hírforrás 0.2175-ös kurzus­
sal közölte a koronát, csak az Europ- 
radio felvételében szerepelt 0.2275-ös 
árfolyam. Az Europradio azonban je­
lentéséhez egyúttal hozzáfűzte, hogy 
érte légköri zavarok miatt egyáltalán 
nem vállal felelősséget. A MTI ennek 
következtében ezt a kurzust nem is 
adta ki, annál kevésbé, mert érintke­
zésbe lépve a devizaközpont illetékes 
vezetőjével, ez a 0.2175-ös árfolyam­
nak a nyilvánossággal való közlésével 
szemben kifogást nem emelt. Ennek 
következtében a Magyar Távirati 
Iroda a zürichi megnyitó árfolyamo­
kat 10 és fél 11 óra között közölte 
a nyilvánossággal. A 0.2175-ös árfo­
lyam autenticitását egyébként utólag 
a mai devizazárlat is igazolja. /Ami 
Az Estnek azt az állítását illeti, hogy 
dé'ben a devizaközponthoz közvetlen 
zürichi távirat érkezett, amelyben a 
magyar korona megnyitó árfolyama 
0.2275-ös centimessei szerepel, a 
MTI-t a legilletékesebb helyen felha­
talmazták annak kijelentésére, hogy ez 
abszolút nem igaz. A deviz.aközpont- 
ba semmiféle közvetlen távirat Zü­
richből nem érkezett és Így nem is 
jelenthette ki. hogy a 0.2275-ös árfo- 
ivamot tartja autentikusnak. Egyéb­
kén1. a MTI Az Estnek ezen félreve­
zető közleménye miatt a szükséges 
ti':vényes lépéseket megteszi.______

Feltűnést
kill az a három ajándéktárgy, 
amit a Hegedűs Áruház nyújt 

vásárló közönségének
Jó ruhaszövet métere . . 675 K 
Ii angol schifon . . . 190 «
Cosmanosi karton . . . 490 «

Ezen kívül
Angol köpeny velour, 
nőt kosztöm kelme, —• 
térti öltőnyszöyfetek és 
fehérnemű cikkeim árait is

újévre
leszállítottam.
Hegedűs Áruház
Debreczen, Pieo-u, 46.
(Fő postával szemben.)
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Ä cseh korona sorsa
(A „Debreezenl Független Újság"

prágai tudósi tójától.)
Prága. dec. 29.

Középeurópa egyik legfontosabb 
közgazdaság! eseménye a cseh ko­
rona kurzusa. Erről a problémáról 
kertünk nyilatkozatot Schuster dr 
volt csehszlovák meghatalmazott mi­
nisztertől, a prágai Allgemeine Bank­
verein elnökétől. Schuster dr aki 
Csehország közgazdasági életének 
ck.vik legkiválóbb ismerője, a hozzá 
intézett kérdésekre a következőket 
válaszolta:

— .Ha azon a nézeten is van va- 
laki (Schuster dr. ezen a nézeten van 
és ennek Rasiimal ellentétben több­
iben is kifejezést adott. A szerk ) 
bogy a cseh korona igen gyorsan, 
belső értékét túlszárnyalva emelke­
dett. még sem kívánhatja ennek a 
kurzusnak lényeges lenyomását, mi­
vel ez Ismét megrázkódtatná Cseh­
szlovákia közgazdaságát. A cselt ko 
romit mindenekelőtt stabilizálni kell, 
ngy hogy a további árhullámzások 
lehetetlenné váljanak. A devizaforga­
lom minden mesterséges korlátozását 
eredménytelennek és károsnak tar­
tom. A cseh koronát december 18-lki 
esését megelőző átlagkurzusán kel 
lene stabilizálni. Csehszlovákia ipara 
és ^ gazdasága feji odes képes, épen 
ezért a cseh koronában bízni lehet. 
Meg kell akadályozni azonban, min­
den mesterséges manővert, akár fel­
felé, akár lefelé, mivel ez újabb krí­
zisekre vezetne. A fő az, hogy végre 
stabilizáljuk a cseh koronát és a to­
vábbi ingadozást lehetetlenné tegyük 
A belföldi árak már kezdtek hozzá- 
simulni a december 18. előtti kurzus­
hoz, Így azután, hogy újabb bonyo- 
dalmakat elkerüljünk, ezen a kurzu- 
son kellene a cselt koronát stabili­
zálni.

PPrttTBczrvi reomrrtrri u.isag

• p„ Jugoszlávia 
es Görögország mozgósít ?

tihi, december 29. A r.nni, ... ” • ■

fl ____________

hivatalos árfolyam lapja

Ronut, december 29. A lapok jelen­
téseket közölnek állítólagos görögor- 
szűri mozgósítási intézkedésekről, A
Kánig hadsereg, amely Mnon főből 
'■ Teril'>fássarnál van összponto- 
suv“' A '““Isereg főparancsnoka Pen- 
galosz tábornok. A lapok a görög 
mozgósítást a Idusaiméi konferenciát 
fenyegető eredménytelenséggel indo­
kollak. A lapok a jugoszláv mozgó­
sításról is megemlékeznek.

Olaszországot nyugtalanítják 
a mozgósítási liirek a

Kóma, december 29. a külügymi­
nisztériumhoz közelálló Trillium és 
Oiornale dTtuliu azonos szövegű köz­
leményben rámutat arra, hogy 
olasz kormány a legnagyobb figye­
lemmel kíséri a görög és a jugoszláv 
mozgósítást. A belgrádi kormány. 
így szól a sugalmazott jelentés „ 
keleti helyzetid igyekszik kapcsolatba 
kozni a katonai készülődéseket, de 
higgadt megfontolás bennünket kétke­
désre készlet.

Ha a belgrádi mozgósítás esetleg 
nyomás akar lenni Olaszországra, 
amelynek parlamentje éppen most 
innia ratifikálni a rapiillój szerződést, 
akkor célját tévesztette. Vagy talán 

Ptiris, december 29. Kómából te
711ÍTÜT kUt°mi készülődéseket s attól télnek, „ngy
( gongok beit)omiilnak Iramúba. A Markoméiul határt a mudániai légy-

^JTl

" dalműéiül harmadik zóna küszöbön 
mlo kiürítésével fiigg össze a mobili- 
zaeiot A jugoszláviai mozgósításnak 
~ 111011 dia a hivatalos közlemény to­
vább — csak egy értelme tehet és ép­
pen ezen az olasz kormány nyomban 
rászegezte minden ügyeimét.

Ugyanezek a lapok jelentik, hogy 
Contarini, a külügyminisztérium fő* , 
kára tegnap találkozást keresett és 
ta'alt is Antonievics jugoszláv követ­
te! és délben hosszasan tárgyalt vele 
a jelzett értelemben.

i.gyidejiileg közli a Vo/m-tigynök- 
seg. hogy a belgrádi kormány Mus­
solini adriai politikájának őszintesé­
gében kételkedik, már pedig ha Olasz­
ország a magára vállalt kötelezettsé­
gek leglojálisabb teljesítésének die­
nere is nyílt kérdésnél; tekinti az ad- 
r:ai problémát, az még nem ok o ha­
rangok féireverésére. Egy már előbb 
kin.akuit helyzet tisztázása nem ;.ka- 
d:,l> :|bban, hogy a kölcsönös é de- 
kek és előnyök figyelembevételével uj 
megállapodások és azoknak alapján 
u.i tervek álljanak elő, amelyeknek se­
gítségével később aztán a nemzetközi 
problémák egész kapcsolatát dűlőre 
lehet vinni.
illik, hogy ott hivatalos körök bizo-

Valuták:
Vétel Indás

Napoleon 
Angol font 
Dollár
I'randa frank
Márka
l.ira
Osztrák korona 
Lei
Szokol 
Svájci frank 
I )inár
Lengyel márka 
Hollandi forint

London
Ncwyork
Paris
< flaszország
Berlin
Milánó
Varsó
Mécs
Bukarest
Svájc
Varsó
Prága
Zágráb
Zürich
Amsterdam

8800.- 
10750.— 
2325, 

170.— 
0.30 

118.— 
0.0345 

13.25, 
73, 

440.— 
2450.

11050.— 
2400.— 
170.- 

0.44 
125,™ 

0.0360 
14.25 
77.— 

455.— 
2600.

0.01275 0.01375

111

925. <)45.—
zák:
10750. — 1050, -
2325.— 2400.—

170. 176.
117.— 122.—

0.3Ó 0.44
118, 125.

0.0137 5 0.01475
0.0345 0.0360

13.25 14.25
440.— 455.—

0.01275 0.01375
73.— 77, -

600.— 640.
440.— 455.—
925.— 945.—

1 olcsón!
j posztitoiiMzÉtiaii,
6 Piac u. 73.

Sokat takarít meg, ha
újévi
ajándékait
— siet beszerezni az
Apolló Divatházban,

lac-u, 67. Miklós-utca sarok. 
Telefon i 764.

tűnő vászon métere 480 K
Lianell és barch t „ 550
Kctoit blouzok 1500 ”
Zefirek métere 550 ”
*40 cm. széles szövetek 960 ” 

hä1®!16- ruhaszövetek, selymek, 
nemST’t férf|- es "61 fehér- hir?k„l h“riinyák, kötött garat- - Mk’ pll>ere cikkek nagy választékban.

flow él a ngióiilt ||. Vilnts
A Debreezenl Független Újság 

berlini tudósítójától
A napokban tért vissza Berlinbe 

II. Vilmos.exesászár doom! hadse­
géde Moltke ezredes. Moltke ezre­
des két éven át teljesített mostan 
szolgálatot! 11. Vilmos mellett. A 
Debreezenl Független Újság berlini 
tudósítójának alkalma volt az ezre­
dessel beszélgetést folytatni. Ennek 
során Moltke hadsegéd akövetke- 
zöket mondotta el a doorni esetről:

Hermina, az ni császárné tartja 
kezében a gyeplőt a doorni házban. 
A császár teljesen meg van evvel 
elégedve. Az élet Doornban 
egyszerű. A korábbi luxusnak 
már nyoma sincsen. II. Vilmos 
úgy él, mint egy vidéki po­
rosz junker. Felesége leírhatatlan örö­
met szerez neki és mint minden német 
nő, minta háziasszony. A háztartás 
ennek folytán mintaszerű. Mindent 
Hermina vezet és mindenütt ott van. 
Doornban semmisem történik az uj 
császárnő belegyezése nélkül, ő ép 
úgy őrködik a szolgaszemélyzet, mint 
az ingóságok felett.

Moltke ezredes elmondotta még azt 
is, hogy azért távozott Doornból, mi­
vel már nem akart családjától távot 
lenni. Az exesászár kegyben bocsáj- 
totta el a szolgálatból kilépett adju­
tánst és — miként büszkén megmu­
tatta — aláírásával ellátott fényképét j 
ajándékozta neki.
1 «

A budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.21 háromnegyed

B ndapes t. dec. 29. 
Értéktőzsde. Az esztendő utolsó 

napin erős áremelkedések jegyében 
tmilt el ;i tőzsdén. Most 3 napos szál­
úét lesz ez is fokozta a realizálásra 
való hajlandóságot. Árak:

Bankok: Arig.-Magy bank 2400 
<>00, Agrár 2000—100, Hazai 5450- 
675, Hermes 1100—250. Magyar Hitel 
10200- 11050, Jelzálog 400—80 le 
számítoló 1900, Osztrák Hitel 1600- 
2000, Kereskc. 24000—400, Magyar­
olasz 610—30.

Takarékpénztárak: Általános 28UO 
• 950 Hazai 38000.
Malmok: Borsod-Miskolczi 15300— 

800. Corcordia 8000— 300, Budapesti 
25500—7750, Gizella 9500-10000, 
Hungária 13600- 6000, Viktória 42500 
—4500.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 
OH—70000, Kohó 49-55000, Dräsche 
27—30000, Magnesit 95 122000, Alt. 
Kőszén 119 130000, Sajgó 52 54750. 
Urikányi 77—82000.

Nyomdák: Athenaeum 12000—3800, 
Révai 2100 -300.

Vasművek és gépgyárak: Kóburg 
6000 900, Ganz-Dan. 970—1020000 
Panz-vill. 120-160000, Láng 24000— 
7500, Lipták 4600—500, Magy. acél 
17 19500, Rima 12400 -3400, Schlick 
10200—11000, Wörner 4950—5550 Kis- 
tarcsai 5400—700.

Hungária Caffé Restaurant
Debreczen legkellemesebb 
szórakozó helye

Hagy Szilveszter-estélyi
rendez.

MöríSs Feri teljesen 
uj műsorral muzsikál.

Si1,1!»!11 e vállaIa<ok: Gschwtndt 49 
8550—775, Bóni 13000 

„5 • ^hmoln 5400-700, Egyes, izzó 
'10 c' ’ lex,lt 3025-200, Papír 
' ;^P!,dl1"" W)50—7200, Flóra 21500'

-lOtKi, Fővárosi sör 8500- 800. Kar- 
t(>n 14700 -5250, Királysör 7500- 750, 
Kioldd 9700—10350, Polgári sör 49— 

w1aKVar Pamutgyár 20000- 
J.5ÖII. Magyar Cukor 225-256000 
Lainpa 23000 -9500. őstermelő 0500- 
'050. Gummi 11500-2500. Szikra 
.. , r1 5000, Stummer 113000— 6000, 

40(1(1" 2°" 73500, Georgia uj 62000

Faipari vállalatok: Hazai 14800- 
5700. Brassói 29 -34000, Egyes ra 
-ve" M00, Éignum (hitelfa) 6800 - 
/-50, Magyar Erdő 1450 600, Nasici 
70000 - 4500, Lichtig lf.25 -700, Örs/ 
la 2800.

Közlekedési vállalatok: Adria 37— 
40000, Atlantika 6200—650. Közúti 
7050 _ 500, Városi 1700—#00, Délivas- 
m 75000 8mm, Levante 48 - ódont 1, 
Allainvasut 33250 4750, Tröszt K,800 

7950.
Az iitóttizsdel forgalomban jutottak 

Kiiejezesre a legmagasabb árfolya- 
iiiok. Kevés időre irritálta a tőzsdét a 
Kettele zürichi koronakurzus, az egyi­
ket a távirati iroda jelezte, a mási­
kat a devizaközpont, az egyik 22.75 
a másik 21.75-tel* jelezte a korona ar­
anyamat. Később az alacsonyabb kur­
zus bizonyult igaznak. A forgalom 
nagy méreteket öltött és 2 órakor 
szilárd árfolyamok mellett nagy­
arányú üzleteket bonyolítottak le a 
Következő kurzusok mellett: Magyar 
> wL '--1210(1, Budapesti gőzmalom 
29010, I roszt 18000, Rima 33000, Mag 
nesit 132000, Schlick 11200, Spóditini 
7800, Georgia 70000, Cukor 270000, 
Nasici 73500, Stummer 122000, Tele­
fon 25000, Izzó 58500, Salgó 56250, 
Közúti 7500, Államvasut 36500, Bor- 
sod-Miskofczi 15800, Hungária 16100 
Concordia 8350, Gizella 9800, Karom 
16400, Pamut 2h000, Részvénysör 
46000, Bóni 13300, Kioldd 11800, Kő­
szén 131 135000, Urikányi 80000
Lipták 4900—5000, Láng 282000, Egye­
sült ín 129. Levante hOOfiO,

Zürichi zárlat
A li r i c h, dec. 29. (Zárlat.) Berlin 

7 és egynegyed, Hollandia 209 és há­
romnegyed, Ncwyork 528 és fél, Lon­
don 2402, Páris 3855, Milano 2(>7Ü, 
Prága 1653, Budapest 21 és háramne- 
gyed, Zágráb 140, Bukarest 310, Varsó 
3, Becs 75, osztrák bélyegzett 75, 
Szófia 376.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdei forgalomban 

az irányzat az egész vonalon szilárd 
volt és az összes cikkek emelkedő 
árakon keltek el. Búzában, rozsban, 
tengeriben meglehetősen élénk volt a 
forgalom, a többi cikkekben csak el­
vétve jött létre kötés.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tlsza- 
yuleki 11100—200, egyéb 11(100 1H00 
08 kilós tiszavidéki 11200- 400, egyéb 
11100—11300, rozs 7800—900, takar- 
manyarpu 7000-100, sörárpa 7200- 
400, köles 8500 -0090, zab 7200- 400 
tengeri 71(H)—200, repce 14—14500 
korpa 4850—950,
„ -főfordult kötések: Búza 1 vagon 
1,1 Kilós ab Szatmármegye 10800 1 
vagon 78 kilós az Kiskörös 11OOO, 4 
vagon 78 kilós Dunántúl 11100, 2 va­
gon 78 kilós január 15-éer ab Nyí­
regyháza 11700, 1 vagon 78 kilós ja- 
nrnir 15-ére ab Kátárta 11900.

MaFrlamtatócillimáilíti
Felmentették A Népét

Bécsi szerkesztőségünk jelenti: Mi­
ként ismeretes, az uj osztrák sajtó* 
törvény értelmében külföldön megje- 
leiii) ,lapok ellen vádat lehet emelni.
Az. allamiigyész mostan izgatás miatt 
a „Vasvármegye" elírni szombathelyi, 
a „Nopronv ár megye*' citnii soproni és 
.,/! Nép" citnii budapesti napilapok el­
len emelt vádat Ausztria elleni irá­
nyuló izgatás miatt. Mivel a lap ösz- 
szes felelős személyei Magyarorszá­
gon laknak, a vadai csak a lappal 
szemben emelte az dttamiigyész Az 
eskiidtbiróság rövid tárgyalás utána 
..Vasvármegyéf' és a „Sopronvdrme. 
gyet elítélte es elrendelte a kézre-
kerált példányok elégetését. _ ..A
Nvp'-et ezzel szemben felmentették.

—  ——   —eBeH*Beamsg:^»aE^MJWWÄfcis*®aae!i®BB9B.

fl MargWrl nyitva van.
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Tlllios teMonnupit 
len'Ezfek le Pusztrtöban
Becs, dec, 29. IA Debreceni l-'iig- 

getlcn Újság becsi szerkesztőségétől.) 
Szenzációs leleplezéssel szolgált ma a 
..Der Monton'1 vinni bécsi hétfői lap 
egyik szerkesztője. A szerkesztő te­
lefonon felhívta az Osztrák-Magyar 
Bank kormányzóját, Spitzmiiller űrt, 
volt közös pénzügyminisztert, hogy 
tőle bizonyos információkat kérjen 
azokra a váciakra vonatkozólag, ame­
lyeket ö a kormány és főként a pénz­
ügyminisztérium ellen emelt. A szer­
kesztő beszélgetés közben arra a meg­
lepő felfedezésre jutott, hogy a be- ' 
szélgctést kihallgatják. Azonnal le- j 
csöngetett tehát és a telefonközpont- ■ 
hoz fordult avval ti kéréssel, hogyan j 
lehetséges magánbeszélgetések kihall­
gatása és melyik tényező ad erre pa­
rancsot. Erre a kérdésre a szerkesztő 
a következő választ kapta:

A telefonközpontban technikai 
okok folytán lehetetlen a beszélgeté­
sek kihallgatása. A kihallgatás, ille­
tőleg a megfigyelés az intertirban el­
lenőrző hivatalban történik. Azt ter­
mészetesen mi nem tudjuk kinyomoz­
ni, hogy ilyen megfigyelésekre ki ad 
parancsot.

Ez a válasz tehát azt jelenti, hogy 
Ausztriában bizonyos személyek tele­
fonbeszélgetéseit megfigyelik.

Báli selyem 
mellények

nagy választékban, lel­
tári árban kaph atók

Fischer Adolf és Fia
oégnél, Piac-utca 61. az.

Buszíri bsn
szemződnek a fsssMb

A Debreczcnl Független Újság bécsi 
szerkesztőségétől

Becs, dec. 29. 
Ausztriában már régóta beszélnek 

a különböző iassiszta és ébredő szer­
vezetek az úgynevezett llacken- 
kreuzlerek és Frontkämpierek ' .v- 
verkezéseiről. Julius Deutsch dr., 
volt hadügyi államtitkár, az osztrák 
szocialista. párt vezére, mostan röp- 
iratot irt az osztrák iassisták szer­
vezkedéséről „Fassistengeiahr in 
„Österreich" címen. Deutsch dr. sor­
ra leleplezi az osztrák mozgalmakat.
A kétségkívül még sok szóbeszédre 
és kommentárra alkalmat adó röp- 
iratból a „Debreczeni Független Új­
ság“ bécsi szerkesztősége ma a kö­
vetkező igen érdekes részletet kö­
zölheti:

Az összeomlás . napjaiban. 1918-ban 
és 1919 kezdetén, mikor a baloldali 
puccs veszélye tényleg fennállott, a 
reakclonáriusok óvatosan visszahú­
zódtak és a bolsevlzmus leküzdését 
a szociáldemokratákra bízták. Mi­
helyt azonban a veszély elmúlt. a 
bátor frontkämpierek megjelentek a 
színen, és úgy csináltak, mintha nél­
külük a rendet nem lehetne fenntar­
tani. Ekkor keletkeztek volt tisztek 
vezetése alatt a bécsi Frontkiimpicr- 
vereinigungok. amelyek azt tűzték 
ki célúk gyanánt, hogy olyan kor­
mányt segítenek uralomra, „amely 
egész és öntudatos emberekből áll, 
olyan emberekből, akik nem tétováz­
nak, hanem becsületesen dolgoznak 
az egész nép javáért". Azt lehetett 
volna hinni, hogy 1920 októberében, 
amikor a polgárság is részt vállalt a 
kormányzásban, a Frantkämpferek 
kívánságaikat teljesítettnek tekintik 
és a rend fenntartását most már a 
kormányra és annak szerveire bíz­
zák. Ez a hit azonban tévesnek bizo­
nyult. A frantkämpfer-mozgaiom csak 
ekkor kezdett igazán kifejlődni, A 
frantkämpferek minden reakciós 
mozgalomnál, akár nyíltan, akár tit­
kosan, monarchists célzatnak voltak 
azok, megjelentek. Nyílt szövetségbe 
léptek a német birodalmi liacken- 
kreuzlerekkel. A frontkämpierek ka­
tonailag vannak szervezve és rész­
ben fel is vannak fegyverezve. A ve­
zetés egy központi bizottság kezében 
van. A központi bizottságban volt és 
aktív tisztek vesznek részt. Becs 
minden kerületében egy külön kerü­
leti vezetőség van. amely osztagokba 
osztotta a legénységet, hogs azok 
nt.nél gyorsabban gyülekezhessenek. 
A frontkämpierek felvonulása mindig 
katonai rendben, zászlóaljakban, szá­
zadokban és szakaszokban történik.

Mi.
Mé

pr- I
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Könyvvezetésre
a szellemi mimkÉsoliat

A pénzügyminiszter uj pénzügyi javaslata

Budapest, december 29. Kállay 1 i 
bor pénzügyminiszter még a költség­
vetés benyújtása előtt hosszabb Pénz­
ügyi javaslatot terjeszt a nemzetgj il­
lés elé, amely körülbelül 100 szakaszt 
foglal magában és számtalan pénz- 
ügyi rendelkezést tartalmaz. Módo­
sítja a meglevő törvényekben levő 
értékhatárokat, valamint kiegészítő 
rendelkezéseket tartalmaz azoknál az 
adótörvényeknél, amelyek a változott 
gazdasági viszonyok folytán reformot 
igényelnek. A törvényjavaslat a jöve­
delemadó kulcsát h módosítja. A jö­
vedelemadónál, mint ismeretes 2 mil­
lió korona évi jövedelemre állapítot­
ták meg a legmagasabb adózási kul­
csot. Ez most módosul a rendelkezés 
szerint azért, mert 2 millió korona évi 
jövedelem átlagos jövedelemnek te­
kinthető. Ezzel szemben a kereseti 
adó végrehajtási utasítása olyan ren­
delkezéseket tartalmaz, amelyek al­
kalmasak a „tindnedikiatnra*' kiépíté­
sére. A nemzetgyűlés pénzügyi kér­
désekkel foglalkozó képviselő tagjai. ] 
különösen az egységespárti képvisc- I 
lök nehezményezik, hogy a miniszter j 
élt azzal- a rendelkezéssel, amelyet a . 
javaslat részletes tárgyalása során , 
Bessenyei Jenő nemzetgyűlési képvi- I 
selő nyújtott be. A szóban levő ki­

egészítő indítvány ugyanis módot 
adott a pénzügyminiszternek arra, 
hogy a szellemi munkából élőkéi, le­
li dl az ügyvédekéi, orvosokat, Írókat, 
művészeket könyvvezetesre kötelezze. 
A végrehajtási utasítás e módosítás 
alapján azt a rendelkezést tartalmaz­
za, hogy az említett kategóriába tar­
tozók sorszámmal ellátott, az adóhi­
vatal által lajstromozott, felülbélyeg­
zett könyveket vezessenek és abba 
minden egyes jövedelmi teleli beje­
gyezzenek. Felhatalmazást ad az uta­
sítás a pénzügyi hatóságoknak arra, 
bog* ezekbe a könyvekbe betekint­
hessenek. Kötelezi továbbá a szellemi 
foglalkozást űzőket arra is, hogy a 
tételek igazolása céljából levelezésüket 
aktaszeriien kezeljék. Amennyiben 
mindezeket elmulasztanál;, büntetendő 
cselekményt köveinek el és nemcsak 
adócsalás, liánéin büntetendő cselek- 
ménv cinlén is felelősségre vonhatók. 
A végrehajtási utasításnak ez a ren­
delkezése teljesen ellsjikczik nemcsak 
az eddigi szokásokkal, hanem u.i bün­
tetendő cselekményt is statuál. A la- 
teincr képviselők ezt az intézkedést 
rendkívül sérelmesnek tartják és az 
ünnepek után pártkiilónbseg nélkül 
akciót indítanak, hogy a minisztert 
módosításra bírják.

Időről-időre gyakorlatokat tartanak 
a szabadban és az egész országban 
nagyobb meneteléseket rendeznek. 
A frontkämpierek működését talán 
leginkább a következő levél illuszt­
rálja :

Wien, 1920 november 30. '
Igen tisztelt Bajtárs Ur! Mellékelve 

küldjük a F. K. V. tagsági jegyét. 
Abban az esetben, hu Bajtárs Urnák 
még nem volna jelvénye, kérnék 
szives erre vonatkozó értesítését. 
Mivel a hét cégén a létszámról be 
kell számolnunk, alulírott a követ­
kező kérdésekre kér feleletet:

1. a) Szükség esetén Bajtárs Ur 
hajlandó-e Becs területén kívül is 
szolgálatot vállalni? (Az utazási és 
ellátási költségeket a I'. K. \ . fedezi.)

b) vsak Becsben akar szolgálatot 
teljesíteni?

c) Csak propaganda szolgálatot?
2. Vannak-e fegyverei? Ha igen, 

milyenek? Milyen rendszerűek és 
milyen neműek? Van-e muníciója ? 
(A fegyverek száma.)

(jyors elintézést kér, bajtársi üd­
vözlettel, igaz hive:

Josef Heim!!,
skvk. százados, osztagparancsnok
Wien, 1., Riémcrgassc 8. Il in.

A frontkämpierek javarészt fiatal­
emberek. diákok és volt tisztek, akik 
katonailag igen jól vannak kiképezve. 
Ep úgy, mint Bécsben a írontkümpíe- 
rek, Álsóausztria városaiban és fal­
vaiban a Selbstschutzvarbandok, az 
önvédelmi szövetségek vannak meg­
szervezve. Jellemző, hogy ez a 
szervezet, amely állítólag szintén a 
törvényes rend alapján áll, ugyan­
csak titkos katonai szervezeteket lé­
tesített. de természetesen csak az 
1920. évi kommunista veszély leküz­
dése után.

Deutsch képviselő a legerélyesebb 
rendszabályokat sürgeti a front- 
kümpferekkel szemben. Szerinte a 
veszélyt nem szabad túlbecsülni, mi­
vel ezek a törvénytelen alakulatok 
mindenre el vannak szánva. Deutsch 
képviselő leleplezése politikai kö­
rökben nagy feltűnést keltett, mivel 
állításait adatok és okmányok hal­
mazával bizonyltja.

sz. p.
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politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:
T II I I! V R R V R X T R.

Kiadó :
il K (, K I) 11 K v s S A X 1)0 I*.

irodalmi és nyomdai r.-t 
Előfizetési ár: Egy hóra ‘200 kor. 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el. 
Szerkesztőség: Nappal Viac-u. -14.

Telefon 10-20. 
Éjjel Piac utca 40. 

Telefon 18.
Kiadóhivatal : Piac utca 42.

Telefon 18.

Ünnepi ísisntiízteleiek
Vasárnapi istentiszteletek 

sorrendje a református templomokban
Nagytemplomban délelőtt ló órakor 

prédikál dr Böttykos Béla s.-lelkész, 
délután tél 3 órakor imádkozik dr 
Baltazár Dezső püspök. Ki templom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Xám- 
bory Sándor s.-lelkész, délelőtt 11 
órakor prédikál dr Révész Imre lel­
kész. délután fél 3 órakor imádkozik 
Uray Sándor lelkész. Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál l’elker János s.-leiké:z. délután fél 
3 órakor imádkozik Baja Mihály lel­
kész, délután fi órakor ó-esztendei áhi 
taton prédikál Nagy István vallásia­
mul lelkész. Árpádtéri templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Gábor An­
drás s.-lelkész, délután fél 3 órakor 
imádkozik Molnár Ferenc lelkész. Is­
potály-templomban délelőtt ló órakor 
prédikál Pcleskey Sándor s.-lelkész, 
délután fél 3 órakor imádkozik Papi) 
Imre s.-lelkész. Homokkertben délelőtt 
ló órakor prédikál Kovács János val­
lásiam tó lelkész, délután fél 3 órakor 
imádkozik dr Böttykos Béla s.-lelkész.

BOSZMÄY I. ÉS TÁRS« «ségnél
«***!» tatlt-u te*« A -

1922 december 2-től 1923 január 6-ig tartó
nagy újévi vásár.
Külön occasió osztály!!
■—■Imi—w—1 unni r m imimi un ni írni il ni I'ii hím mim un mu hi ■wimunimiimwiiiwii i—■mi»
Óriási választék. _Eleit ti kívüli olcsó árak.

Kérjük kirakatainkat figyelemmel kisérnií

1933 december U.

1923 január hó 1-éti újévkor
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 

prédikál dr Révész Imre lelkész, dél­
után 5 órakor prédikál Gábor András 
s.-lelkész. Kőtemplomban délelőtt 9 
lírakor prédikál Uray Sándor lelkész, 
délelőtt 11 órakor prédikál Baja Mi­
hály lelkész, délutáni 2 órakor prédi­
kál Ladányi Zsigtnond s.-lelkész. Ko: - 
suth-utcai templomban délelőtt ló 
órakor prédikál Peleskcv Sándor 
s.-lelkész, délután 5 órakor prédikál 
dr Fercnczy Gyula tiy. egyet, tanár. 
Árpád-téri templomban délelőtt ló 
órakor prédikál Molnár Ferenc lel­
kész. délután 2 órakor prédikál Pcles­
key Sándor s.-lelkész. Ispotályban 
délelőtt ló órakor prédikál Papp Imre 
s.-lelkész, délután 2 órakor prédikál 
Papp Imre s.-lelkész. Homokkertben 
délelőtt 10 órakor prédikál dr Peren- 
czv Gyula ny. egyet, tanár.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap d. u. 4 
órakor Kollégium, földszint 5. sz. ajtó

Vasárnapi iskolák: Kossuth-u. 75. 
sz. a. délelőtt 9 órakor, Dóczi-inté- 
zetben délelőtt 9 órakor, Leámy-u. is­
kolában délelőtt 9 órakor. Pacsirtá­
in isk. délelőtt 9 órakor. Diakonissza 
Otthonban délelőtt 9 órakor, Kollé­
gium, földszint l-sö kann 5. sz. ajtó 
délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskolá­
ban délelőtt 11 órakor. Homokkerti 
imaházban délelőtt II órakor.

A Templom Egyesület vegyesének­
karának tanulási óráit hetenkint egy­
szer, csütörtökön este tartja a kollé­
gium ének- és zenetermében. Este 6— 
7-ig a hölgyek és 7—8-ig a férfiak ré- 
>zére. U.i tagok felvétele ugyanott. 
Szabó Lajos rét. kántor, karnagy. 
Ünnepi istentiszteletek az ág. hitv. 

ev. templomban
Deez. 31-én délelőtt 10 órakor pré­

dikál Horcczky Béla lelkészjelölt, dec. 
31-én óév estélyéti délután 5 órakor 
istentiszteletet tart Farkas Győző Je - 
kész. Offertorium az egyház javára. 
Január 1-én, újév napján délelőtt ló 
órakor istentisztelet és urvacsoraosz- 
tás, végzi Farkas Győző lelkész.

— Felmentett főispán. Budapestről 
jelentik: A kormányzó a belügymi­
niszter előterjesztésére dr. Marótliy 
Lászlót Vasvármegye főispánját ezen 
állásától buzgó és eredményes szol­
gálatainak elismerése mellett saját 
kérelmére felmentette és dr. Taráin i 
Ferencit Zalavárrnegye főispánját 
Vasvármegye főispánjává kinevezte.

— Az Appouyl-birtok sorsa. Prá­
gából jelentik: A budapesti lapok 
ama jelentésével kapcsolatban, hogy 
gróf Apponyi Albert eberhardti bir­
tokát holdanként 1500 koronás áron 
eladták az amerikai tót ligának, meg­
állapítják a következőket: A nagybir­
tokot annak idején a foöldbirtokre- 
formról szóló törvény értelmében le- 
foglalaták ugyan, de nem vették at. 
úgy, hogy az amerikai tót liga ré­
szére való eladásnak nem volt aka­
dálya és a földbirtok hivatal bele is 
egyezett az cladásbg. .Most már az a 
kérdés a liga parcellázni fogja-e a 
birtokot. Ebben az esetben a birtok 
parcellázás jóváhagyásának fenntar­
tása mellett a birtok nem cseik a fö.d- 
birtokreformró! szóló törvény hata- 
rozmányai alá. Ha azonban a birtokot 
a maga egészében adják el. a törvén) 
határozmányai arra továbbra is alkal­
mazandók.

A képzőművészeti kiállítás ta- 
iitiár 5-ig marad nyitva. A mai köz­
gyűlés miatt a tárlat délelőtt nein te­
kinthető meg, csak délután 4 órától. 
Tekintve az állandó érdeklődést a 
kiállítás január 5-ig nyitva marad ló 
órától 7 óráig.
_ A cselt légionáriusok perltk az

államot. Prágából jelentik: A légioná­
riusok itt gyűlést tartottak és elha­
tározták, hogy perrel lépnek fel a 
pénzügyminiszter ellen, mert egy gyű­
lésen úgy nyi atkozott, hogy a légio­
náriusok a köztársaság függetlensége 
érdekében folytatott harcaikért int:* 
lomra tartanak számot.
Legjobb gyapjúszövetek
FELDHEIM DEZSO-BÉl
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_ a Royal-kávéház Szitvcszter- 
cslcic. A Royal-kávéház tulajdonosai 
t legnagyobb ambícióval készülnek a 
Szilveszter-estre, hogy az minden te­
kintetben kitűnő legyen. Márkus Jenő 
ma érkezik haza s finom Ínyenc-dol­
gokkal fogja gazdagítani az étlapot. 
Márkus Károly nagyszerű művészi- 
számokról gondoskodik. Az ő szakér­
telme garantálja, hogy a kabaré pá­
ratlanul nívós és élvezetes lesz. A irf- 
v ár ősi szinfónikus zenekar is uj szá­
mokat fog bemutatni. A Royal-kávé- 
Itáz Szilveszter-estje iránt igen nagy 
íz érdeklődés. Az asztalok (lágyré­
szét már lefoglalták s Így már meg­
állapítható, hogy Dcbreczcn legelő­
kelőbb közönsége fogja a Royal-ká­
véház caffe-restauranthan tölteni a 
rendkívüli hangulatosnak Ígérkező
Szilveszter-éjszakát.

— Meghívó. A Templomé gye sitiét 
sajiószakosztálya december hó 30-án. 
szombaton délután 4 órakor az egy- 
iiáztanács fűtött termében sajtónagy- 
gyülést tart, melyre érdeklődő ref. 
testvéreinket szeretettel meghívjuk. 
Tárgy: a „Vasárnap" c. lap ügye. 
Előadást tart: Dr. Révész Imre lelki- 
pásztor, Az elnökség.
_ Debreczen sz. klr. város. Hajdú­

én» Blharvármegyék hadigondozó nép- 
irodája ezúton értesíti a működése 
területén lakó hadigondozttakat, hogy 
a m, klr. népjóléti és munkaügyi mi­
niszter ur. f. é. október hó 25-én kelt 
75150-1922. Vili. számú rendeleté­
vel a hivatal működését í. é. decem­
ber 31-ével megszüntette, illetve a 
hivatali ügyek tovább vitelével a 
népgondozó kirendeltséget bízta meg. 
Hadigondozó népiroda.

— Gazdák dohánytermesztése sa­
ját használatra. A Debreczeni Gaz­
dasági Egyesület és a Debreczeni 
Gazdakör által beadott egybehangzó 
kérvények folytán, a kerületi mező- 
gazdasági kamara azon javaslatot ter­
jesztette a pénzügyminiszter elé, 
hogy továbbra is engedje meg, hogy 
a gazdák saját használatuk céljaira 
200 palánta dohányt ültethessenek. A 
dohányellátás gyakran akadozik, a 
nehéz munkát végző gazdálkodók 
pedig a dohányt nem képesek nél­
külözni, igy indokolt és méltányos is 
a kérelmük, hogy a saját szükségle­
tüket maguk biztosíthassák.

— Meghívó. A Debreczeni Kálvinis­
ták TemplomegyesüiDufténck szegé­
nyeket és szegény iskolás gyerme­
keket segélyező szakosztálya de­
cember hó 31-én, vasárnap délelőtt« 
11 órakor nagy szeretet ünnepély 
keretében osztja ki adományait. Erre 
az ünnepélyre érdeklődő ref. testvé­
reinket szeretettel meghívja az El­
nökség. Hely: a kollégium díszterme. 
Beszédet tart: Dr. Baltazár Dezső.

— Pénzügyi nyugdíjasok figyel­
mébe. A pénzügyi széképiilct hirdető­
tábláján hirdetmény van kifüggesztve, 
amelyre az érdekelt pénzügyi nyug­
díjasok (özvegyek, árvák stb.) figyel­
mét a m. klr, pénzügy igazgatóság 
íellilvja. M. kir. Pénzügy igazgatóság.

— Holnap kezdik meg a lengyel 
elnök gyilkosa perének tárgyalását. 
Varsóból jelentik: A Kurír Poranny 
jelentése szerint Nieviadómski, Naru- 
tovitz elnök gyilkosa ellen december 
30-án kezdik meg a tárgyalást, amely 
nyilvános lesz. A belépőjegyeket már 
mind szét kapkodták. Elsősorban min­
denesetre a képviselőket, a szenáto­
rokat és a sajtó képviselőit látták el 
jegyekkel. A vádlott ellen a Btkv. 
99. cikke és a kihágás! rendeletik 15. 
cikke alapján rendeltek vádat.

— Az időjárás. Budapestről jelentik: 
Meteorológiai intézet jelentése: Ha­
zánkban sok helyütt volt többnyire 
kisebb eső. A hőmérséklet nem vál­
tozott lényegesen. Időprognózis: to­
vábbra is enyhe idő várható, sok he­
lyütt esővel.

— Sylveszter estély a Belvárosi 
Étteremben. Albert László jó liirnevii 
vendéglős mindent elkövet, hogy 
vendégeinek egy kedves, felejthetet­
len estélyt szerezzen. Ismerve az ö 
agilis tevékenységét, már ez maga 
garancia arra, hogy az estély fényes 
és jól összeállított lesz. Mint értesül­
tünk, a műsor a következő: A nyi­
tányt a budapesti 30 tagból álló gyer­
mek zenekar szolgáltatja, mely után 
fellépnek zongora- és cigányzene-kí­
séret mellett: Nagy Maca, Radó Hús, 
Kemény Olga, Virágba Ferenc é< 
Székely Márton. Belépti dij nincs! 
lóhirnevii konyhája és pontos kiszol­
gálása, mint mindig, most is bizonyára 
megnyeri a közönség tetszését.

— Bárd és Nádor karácsonyi zene- 
albuma megjelent. Kapható: Hegedűs 
to Sándor r.-t. zepemtlkereskedésáben

— Női fodrászok vasárnap este I, 
óráig dolgozhatnak. A kereskedelmi es 
iparkamara ezúton hozza a női fod­
rászok tudomására, hogy előterjesz­
tését a kereskedelmi miniszter ur tel­
jesítette és táviratilag megengedte, 
hogy folyó lio 31-én Szilveszter nap­
ján a női fodrászok esti 6 óráig dol- 
gazhassanak.

— Előadás az általános kereseti adó­
ról. Felhívja a kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekeltség figyelmét arra, 
hogy Diczig Alajos a kamara fogal­
mazója i. hó 31-én vasárnap, délelőtt 
Hl órakor a kamara közgyűlési termé­
ben az általános kereseti adóról elő­
adást fog tartani. Az előadást saját 
érdekében mentői több kereskedő és 
iparos hallgassa meg.

— Kaoióbaiiua garázdálkodása 
Kassa kórnyéKén. Kassarui jelentig: 
uecember 23-án es 24-en álarcos jól 
leifegyverzett rablócsapat Kassa kör­
nyéken több vakmerő rablótámadást 
vitt végbe. A rablókon kívül meg 11 
embert lógtak el, akik segítőtársaik 
voltak és legyverekkel latiak el a 
rablókat. A kassai rendőrség többek 
között a kommunlstapart Helyiségei­
ben is házkutatást tartott, miután a 
letartóztatottak egyhangú kijelentése 
szerint a banda tagjai ezeket a helyi­
ségekéi használták találkozó helyül.

— Rossz, kedélye többnyire a Köz­
érzés zavaraira vezethető vissza. A 
nunyaui .1 anos-viz (baxletiner) hasz­
nálata sok esetben mindkettőt meg­
javítja.

— Divatlap szciint készít, alakit 
és javít mindenféle szórineruhákat 
Monda szűcs, Iparkamara épületben, 
Werbőczy-u. 2.

— Jadlowker kamaraénekes, a vi­
lághírű tenor istit es bttüáuovits Má­
rta, a in. kir. uperaház művésznője, 
január 11 -ón Iratig versenyeznek. Je­
gyek- Bika-szálló portásánál.

— Krisch Károly cserépkályharak- 
tár, Liac-utca 39., telem 12 is., vat­
tai cserépkályhák átrakását és tisz­
títását is.

— Mindenki csodálkozva beszél a 
Hat as harisnyáit az olesu arairól. Jcm- 
per selymek minden színben érkeztek.

— Újévi ajándékok, kalapok, úri 
divatáruk legolcsóbban beszerezhetők 
Frank Imrénél, Dtac-tt. 43.

— Központi Kelmeicstu Varga-utca 
1. Fest szőrűiét, oorKauatot, uutixcz- 
tyut.

— Tekintse meg Huszty András 
műtermet, uui lenyképek legmoder­
nebb kidolgozásiján is készülnék, 
ttgyiiáz-iér 3.)

— Illatos mosdószappanok csak 
Franknál olcsó és jó, Csapó-tt. 11.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
egy íenykep Liencr Béla műtermé­
ből.

— Harisnyakűlönlegességek min­
den cipöszinben, meglepd Olcsón. Lan­
tos csipkeáruház, Kossutli-utca 4.

— Lengyel fest, tisztit mindennemű 
ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 
28.

— Művészi fényképek, levelező­
lapok, utlevélképek rövid idő alatt 
Varga fényképésznél, Liac-utca 43. 
szám alatt készülnek.

— ízlelje meg Albert konyháját, 
olcsó és kitűnő. Ez már igéül
_ Úri divat szabóság, track, szmo­

king, zsakett öltönyöket jutányosán 
készítek. Alakításokat elfogadok. 
Sztcpanov, Darabos-utca 44.

— Három iogásból álló kitűnő menü 
ebéd 120 korona, két íogásos vacsora 
körettel és tészta 120, egy zóna adag 
délelőtt, délbe és este 45 kor., 1 liter 
pompás ezerjó bor 120 korona. 1 po­
hár részvény udvari sör 34 kor. Elő­
zékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. 
A kártyajátékra az engedélyt meg­
kaptam, a n. é. közönség szives párt­
fogását kérem, tisztelettel Albeit 
Belvárosi éttermei és kávéhaz tulaj­
donos, Debreczen szab. kir. város 
székházának szuterinjében. Bejarat a 
Városház-utcából.
_ Művészi kivitelű menyasszonyi

képek, családi és csoport felvételek,, 
Ízléses beállításban készülnek Liencr 
Bila műtermében, Csapé-tt. 1. sz. 
alatt.
_ fi Vilmos esászár emlékiratai 

magyar iorditásban megjelent. Kap­
ható: Hegedűs és Sándor írod. -t- 
könyvkereskedésében. Ara eue ser.
- Weliilnger Nem és iellemCl 

müve ül kiadásban megjelent. Kap­
ható: Hegedűs cs Sándor r.-t. könyvi- 
kereskedésében, Piac-utca , •

MŰSOR:
VASÁRNAP délután 3 órakor: Hol­

landi menyecske. 7 órakor: Petőfi, 
lo és fél órakor Monstre-cabaret.

A színházi Iroda hírei
Váltsa meg még ma jegyét a va­

sárnapi előadásokra! Délután 3 óra­
kor: Babavasár, este 6 és tél óraior 
Petőfi és 11 órakor: Monstre-caba- 
I - t Aláírat Jenő felléptével!

Még van néhány jegy a Hollandi 
menyecske ma délutáni és az Arany­
borjú ma V ti előadására!

Omnla-mozgó. Ma szombaton a 
magyar filmgyártás legszebb remeke 
Plamjiiettje örökszép operettje Cor- 
nevillel harangok, eredeti zenével. 
Szvitlik gyönyörű dalaival.

Szenzációs Szilveszter-estély a 
Modern Cabaréban! Záróráig nagy­
szabású szépségverseny 2 értékes 
tárgygyal és feltűnést keltő szenzá­
ciós műsorral és 1923 január hó l-töl 
kezdve teljesen uj műsor, teljesen uj 
társulattal,

Vigszinüáz-mozgó. Kacagó est. Leg- 
remekehb uj amerikai burlcszkhcn 
kedvenceink: Fatty, Chaplin, Bi- 
gorno, Zigotto és Fütty — Chaplinnel 
együtt!

Évnyitó: Világhírű VVcgener-iihn: 
Vanina!

Egy letűnt nemzedék tragédiája 
megdöbbentő hiisséggel káprázatos 
rendezésben játszódnak le előttünk
„Ha a bálványok rombadölnek" c.
Ilimben.

Francia Gauinont-illm a Kaktikíiók, 
regény 5 felvonásban és a Kis csa­
vargó, amerikai vígjáték 5 felvonás­
ban ma, utoljára az Apollóban.

Nagy víg Szilveszter-est az Apolló­
ban. Fellépnek Tímár lla. Kovács 
Teri, Szigeti, Markovics Bandi. Nagy 
tombola es a nagy mozgófénykép mű­
sor.

Honthy Hanna „Bajadér-pariütn" 
csodás illatáról elragadtatással nyi­
latkozik mindenki! Kimérve is kap­
ható, Forgalmi illatszertár. Piac 21.

dPORT

Január 7-éit jelölik a labdarugó
tisztikart. I egnar este az MÉSZ ke­
let Terű.étének jelölő-bizottsága bi­
zalmas étt'.ktv.ttvt tartott, amelyen 
megvitat!.' n jövő évi tisztikar ie!o- 
■ eseket. Az értekezlet a hivatalos 
.ieiő'ést meg nm ejtette meg, a vég­
leges aüásfoghfást január 7-iki teljes 
illésére haian/tottu.

A DMTK Hiiisági szakosztálya 
ma, szombaton délután 3 órakor rend- 
kit iili szakosztályi ülést tart a Nagy- 
állomás iskola-termében.

Meghívó
WeiazManó Fiai nemzet- 
köii szállítmány oeéeirt,

alakuld közgyűlésére
1023. évi január hó 5. 
napjának d. e. 11 órájára
(Debreczen, Arany Jánoa-utca 
2. sz., 11. emelet, 9. ajtó).

TÁRGYSOROZAT:
1. Az alaptőkének kellő alá­

írás cs befizetés által történt 
biztosításáról meggyőződést 
szerezni.

2. Az alapszabályok meg­
állapítása s az alapítókkal vagy 
másokkal netalán történt meg­
állapodások iránt határozni.

3. A társaság meg- vagy meg 
nem alakulásáról határozni.

4. A társaság igazgatóságá­
nak és felügyelő-bizottságának 
megválasztása.

5. Az alapítók felelőssége 
iránti intézkedés.

Debreczen, 1922 dec. 30.
Altmann Albert, 
Fodor Marla, 
Arnold György 

atapitóK.

Miliar üiiaiiliSiaoiiliruiiiai
Budapest, dec. 29. Öt tóvárosi csa­

pat járja a uitball országútiét. Fiai- j 
maii. az. M IK, az. U1L és a lörekvés 
már harmadik mérkőzésüket vívták 
tegnap, kettő pedig a Vasas és az Ek- 
szerész most nyomul a tiizvonalba. ■ 
Tegnap mindenfelé győztek a magyar 
csapatok. A meccsekről a következő 
táviratokat kaptuk: j

MTK—FC Real, Madrid 4:3
A barcelonai két eldöntetlen mér­

kőzés után tegnap Madridban állt ki 
mérkőzni az M l K csapata. Madrid 
messze Barcelona titán következik a 
sportban és ez a magyarázata, hogy 
csak 6000 néző jelent meg a mérkő­
zésen. Az MIK három tartalékkal 
állt fel és nagyon nehezen jött lendü­
letbe. Annál jobban játszott a madridi 
spanyol csapat, amely mindjárt az 
első percekben gólt lőtt és az 1:0 
arányit vezetést az első félidőben 
meg is tartotta. A második félidőben 
lábra kapott az MIK es Opata, Mol­
nár, Schaffer, Orth góljával^ bizto­
san' győzött. A spanyolok két golt 
csináltak a második félidőben, utolsó 
góljukat 11 -estből.

Törekvés—Speraitza, Savoa 3:0
Az Olaszországban járó vasutas- 

csapatnak csiitörötökön a Juventiissal 
kellett volna rcvánsmérkőzést ját­
szania Turmbau. Ez a meccs azonban 
elmaradt és helyette. Savóimban mér­
kőzött a Törekvés csapata. A savó­
nál csapatot Károly Jenő, az MIK 
volt hires válogatott játékosa trení­
rozta és munkájának eredménye meg 
i< látszott a csapat jó stílusán. A tö­
rekvés. amely Novihan es l umbau 
játszott mérkőzéseit megnyerte,-avo- 
,iában is derekasan kitett magaért. Az. 
első félidőben meglehetősen nyílt volt 

I játék és a Törekvés csak egy golt 
tudott lőni. A második tehdoben az 
olasz csapat visszaesett, ami alkalmat 
nyújtott a Törekvésnek ahoz, hogy 
szép iskolajátékkal gyönyörködtesse 
a közönséget. A Törekvés két gólt 
csinált ebben a félidőben .

DR. REX-gyár
által készített

Pipere
szappanok
felülmúlják az összes 
eddigi készítményeket. 
Ne fogadjon el és jne 
használjon más gyárt­
mányú szappanokat.

Beszerezhető
mindenütt.

Mészárosok és hentesei ínyeimébe 1
Eredeti f, DÍCk'féle
KÉSEK és ACÉLOK
Bakos ÍÉEÉÉS
Telefon 620. Csapó-u. 88.

PBítszuntlőrlnczi Parhetgyér
Vezérképviselete llojdu-, Szabolcs»-,
Sínt már- és iícrogmegyék résiére

Ráhmer Sándornál 
Debreczen, Ploc-u. 43.

________ Telefon 062 _______

NEUSCHLOSZ—LICHTIG
ALBERTFALVA — BUDAPEST
Repülóoép és Faipar R.-T.
Vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs-,
Szatmír- és Bcrogmegyék részére

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac utca 43. sz.
OyArtmAnyal t llutor-, épülőt, 

asztalos munkák, gazdasági sze­
kerek, stráfszekorvk , mezőgazda­
sági laszerszámok, szerszámnye­
lek, háztartási faáruk : gyermek­
kocsik, lalusl ajtók és ablakok, 
szekórkerekek, tömegcikkek Blb.
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Titkos leloloocenzupit 
lep'ezfch Is flusitriában
Bécs. dec.. 29. <A Debreceni Eiig- 

l'ellen Uisdg becsi szerkesztőségétől.) 
Szenzációs leleplezéssel szolgált ma a 
..Der Montan'* dini! bécsi hétfői lap 
egyik szerkesztője. A szerkesztő te­
lefonon felhívta az Osztrák-Magyar 
Bank kormányzóját, SpUzmüller űrt, 
volt közös pénzügyminisztert, hogy 
tőle bizonyos információkat kérjen 
azokra a vádakra vonatkozólag, ame­
lyeket ö a kormány és főként a pénz­
ügyminisztérium ellen emelt. A szer­
kesztő beszélgetés közben arra a meg­
lepő felfedezésre jutott, hogy a be­
szélgetést kihallgatják. Azonnal 1c- 
csöngetett tehát és a telefonközpont­
hoz fordult avval a kéréssel, hogyan 
lehetséges magánbeszélgetések kihall­
gatása és melyik tényező till erre pa­
rancsot. Erre a kérdésre a szerkesztő 
a következő választ kapta:

- A telefonközpontban technikai 
okok folytán lehetetlen a beszélgeté­
sek kihallgatása. A kihallgatás, ille­
tőleg a megfigyelés az biterurbun el­
lenőrző hivatalban történik. Azt ter­
mészetesen mi nem tudjuk kinyomoz­
ni. hogy ilyen megfigyelésekre ki ad 
parancsot.

Ez a válasz tehát azt jelenti, hogy 
Ausztriában bizonyos személyek tele­
fonbeszélgetéseit megfigyelik.

Báli selyem 
mellények

nagy választékban, lel­
tári árban kaph atók

Fischer Adolf és Fia
oégn«£l, Piac-utca 61. s*.

Büszíri.bsn 
a fössisziéb

A Debreczeni Független Újság bécsi 
szerkesztőségétől

B é c s. dec. 29. 
Ausztriában már régóta beszélnek 

a különböző íassiszta és ébredő szer­
kezetek az ugynev e/.ett Hacken- I 
Ureuzlerek és Frontkämpferek fegy­
verkezéseiről. Julius Deutsch dr., 
volt hadügyi államtitkár, az osztrák 
szociálista . párt vezére, mostan röp- 
iratot irt az osztrák iassisták szer­
vezkedéséről „Fassistengeiahr in 
„Österreich“ elmen. Deutsch dr. sor­
ra leleplezi az osztrák mozgalmakat.
A kétségkívül még sok szóbeszédre 
és kommentárra alkalmat adó röp- 
iiáiból a „Debreczeni Független Új­
ság" bécsi szerkesztősége ma a kö­
vetkező igen érdekes részletet kö­
zölheti:

Az. összeomlás. napjaiban. 1918-ban 
és 1919 kezdetén, mikor a baloldali 
puccs veszélye tényleg fennállott, a 
reakcionáriusok óvatosan visszahú­
zódtak és a bolsevizmus leküzdését 
a szociáldemokratákra bízták. Mi­
helyt azonban a veszély elmúlt, a 
bátor frontkämpferek megjelentek a 
színen, és úgy csináltak, mintha nél­
külük a rendet nem lehetne fenntar­
tani. Ekkor keletkeztek volt tisztek 
vezetése alatt a bécsi Frontkämpicr- 
vereinigungok, amelyek azt tűzték 
ki célúk gyanánt, hogy olyan kor­
mányt segítenek uralomra, „amely 
egész és öntudatos emberekből áll, 
olyan emberekből, akik nem tétováz­
nak, hanem becsületesen dolgoznak 
az egész nép javáért“. Azt lehetett 
volna hinni, hogy 192(1 októberében, 
amikor a polgárság is részt vállalt a 
kormányzásban, a Frantkámpferek 
kívánságaikat teljesítettnek tekintik 
és a rend fenntartását most már a 
kormányra és annak szerveire bíz­
zák. Ez a lüt azonban tévesnek bizo­
nyult. A frantkümpfer-mozgalom csak 
ekkor kezdett igazán kifejlődni. A 
frantkámpferek minden reakciós 
mozgalomnál, akár nyíltan, akár tit­
kosan, monarchista célzatnak voltak 
azok, megjelentek. Nyílt szövetségbe 
léptek a német birodalmi liacken- 
kreuzlerekkel. A frontkämpferek ka­
tonailag vannak szervezve és rész­
ben fel is vannak fegyverezve. A ve­
zetés egy központi bizottság kezében 
van. A központi bizottságban volt és 
aktiv tisztek vesznek részt. Bécs 
minden kerületében egy külön kerü­
leti vezetőség van. amely osztagokba 
osztotta a legénységet, hogy azok 
minél gyorsabban gyülekezhessenek. 
A frontkämpferek felvonulása mindig 
katonai rendben, zászlóaljakban, szá­
zadokban és szakaszokban történik.

ÖF&RFC7FN1 FÜGGETLEN üJSAQ_____

Könyvvezetésre kötelezik
a szellemi mumkÉsokat
pcn%ilmymini$2ter uj pénzügyi ja vaslata

liuilapest, december 29. Kállay 1)■ 
bor pénzügyminiszter meg a költség­
vetés benyújtása előtt hosszabb pénz­
ügyi javaslatot terjeszt a nemzetgyű­
lés elé amely körülbelül 100 szakaszt 
foglal magában és számtalan pénz­
ügyi rendelkezést tartalmaz. Módo­
sítja a meglevő törvényekben levő 
értékhatárokat, valamint kiegészítő 
rendelkezéseket tartalmaz azoknál az 
adótörvényeknél, amelyek a változott 
gazdasági viszonyok folytán reformot 
igényelnek. A törvényjavaslat a jöve­
delemadó kulcsát ü módosítja. A jö­
vedelemadónál, mint ismeretes 2 mil­
lió korona évi jövedelemre állapítot­
ták meg a legmagasabb adózási kul­
csot. Ez most módosul a rendelkezés 
szerint azért, mert 2 millió korona évi 
jövedelem átlagos jövedelemnek te­
kinthető. Ezzel szemben a kereseti 
adó végrehajtási utasítása olyan ren­
delkezéseket tartalmaz, amelyek al­
kalmasak a „ftndncdiktatura*' kiépíté­
sére. A nemzetgyűlés pénzügyi kér­
désekkel foglalkozó képviselő tagjai, 
különösen az egységespárti képvise­
lők nehézményezik, hogy a miniszter 
élt azzal a rendelkezéssel, amelyet _ a 
javaslat részletes tárgyalása során 
Bessenyei Jenő nemzetgyűlési képvi­
selő nyújtott he. A szóban levő ki-

Időről-időre gyakorlatokat tartanak 
a szabadban és az egész országban 
nagyobb meneteléseket rendeznek.
A frontkämpferek működését talán 
leginkább a következő levél illuszt­
rálta :

Wien, 1920 november 30.
Igen tisztelt Bajtárs Ur! Mellékelve 

küldjük a F. k. V. tagsági jegyét. 
Abban az esetben, ha Bajtárs Urnák 
még nem volna jelvénye, kér ttok 
szives erre vonatkozó értesítését. 
Mivel a hét végén a létszámról be 
kell számolnunk, alulírott a követ­
kező kérdésekre kér feleletet:

1. a) Szükség esetén Bajtárs Ur 
hajlandó-e Bécs területén kivid is 
szolgálatot vállalni? (Az utazási és 
ellátási költségeket a I'. K. \ . fedezi.)

b) vsak Becsben akar szolgálatot 
teljesíteni?

c) Csak propaganda szolgálatot?
2. Vannak-e fegyverei? Ha igen. 

milyenek? Milyen rendszerűek és 
milyen nemitek? Van-e muníciója? 
(A fegyverek száma.)

Gyors elintézést kér, bajtársi üd­
vözlettel, igaz hive:

Josef Heindl,
skvk. százados, osztagparancsnok

Wien, 1.. Riemergasse S. 11 II).
A frontkämpferek javarészt fiatal­

emberek. diákok és volt tisztek, akik 
katonailag igen jól vannak kiképezve. 
Ep ugv, mint Becsben a frontkämpfe- 
rek, Álsóausztria városaiban és fal­
vaiban a Selbstschutzvarbandol;. az 
önvédelmi szövetségek vannak meg­
szervezve. Jellemző, hogy ez a 
szervezet, amely állítólag szintén a 
törvényes rend alapján áll, ugyan­
csak titkos katonai szervezeteket lé­
tesített, de természetesen csak az 
192(1. évi kommunista veszély leküz­
dése után.

Deutsch képviselő a legerélyesebb 
rendszabályokat sürgeti a front- 
kümpferekkel szemben. Szerinte a 
veszélyt nem szabad túlbecsülni, mi­
vel ezek a törvénytelen alakulatok 
mindenre el vannak szánva. Deutsch 
képviselő leleplezése politikai kö­
rökben nagy feltűnést keltett, mivei 
állításait adatok és okmányok hal­
mazával bizonyítja.

sz. p.

egészítő indítvány ugyanis módot 
adott a pénzügyminiszternek arra, 
hogy a szellemi munkából élőket, te­
hát az ügyvédeket, örvösökül. Írókat, 
művészeket könyvvezetésre kötelezze. 
A végrehajtási utasítás c módosítás 
alapján azt a rendelkezést tartalmaz­
za, hogy az említett kategóriába tar­
tozók sorszámmal ellátott, az adóhi­
vatal által lajstromozott, felülbélyeg­
zett könyveket vezessenek és abba 
minden egyes jövedelmi teteit beje­
gyezzenek. Felhatalmazást ad az uta­
sítás a pénzügyi hatóságoknak arra, 
hog* ezekbe a könyvekbe betekint­
hessenek, Kötelezi továbbá a szellemi 
foglalkozást űzőket arra is, hogy a 
tételek igazolása céljából levelezésüket 
uktaszeriien kezellek. Amennyibén 
mindezeket elmulaszt amik. büntetendő 
cselekményt követnek cl és nemcsak 
adócsalás, hanem büntetendő cselek- 

■ meny címén is felelősségre vonhatók. 
A végrehajtási utasításnak >ez a ren­
delkezése teljesen ellenkezik nemcsak 
az eddigi szokásokkal, hanem ui bün­
tetendő cselekményt is statuál. A la­
tenter képviselők ezt az intézkedést 
rendkívül sérelmesnek tartják és az 
ünnepek titán pártkülönbség _ nélkül 
akciót indítanak, hogy a minisztert 
módosításra bír iák. «otiiticwe»
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politikai napilap.
A szerkesztésért ideiglenesen felelős :

1 II l It V I. F. V E X T E.
Kiadó:

i I E fi E 1) Ü S s S A X I) < >15
irodalmi és nyomdai r.-t 

Előfizetési ár: Egy hóra 200 kor. 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk cl. 
Szerkesztőség: Nappal IMac-ti. 34.

Telefon 10-20. 
Éjjel Piac utca 49.

Kiadóhivatal
Telefon 18. 

Piac utca 49. 
Telefon 18.
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Ünnepi isieníbtelBiEíi
Vasárnapi istentiszteletek 

sorrendje a református templomokban
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 

prédikál dr Böttykös Béla s.-lelkész, 
délután tél 3 órakor imádkozik dr 
Baltazár Dezső püspök. Kőtemplom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Zám- 
bory Sándor s.-lelkész, délelőtt II 
órakor prédikál dr Révész Imre lel­
kész. délután fél 3 órakor imádkozik 
Uray Sándor lelkész. Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Felkér János s.-lelkész, délután fél 
3 órakor imádkozik Baja Mihály lel­
kész, délután 5 órakor ó-esztendei áhi 
taton prédikál Nagy István vallásta- 
nitó lelkész. Árpádtéri templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Gábor An­
drás s.-lelkész, délutáni fél 3 órakor 
imádkozik Molnár Ferenc lelkész. Is­
potály-templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Pcleskey Sándor s.-lelkész, 
délután fél 3 órakor imádkozik Papp 
Imre s.-lelkész. Homokkerthen délelőtt 
10 órakor prédikál Kovács János .val­
lástalané lelkész, délután fél 3 órakor 
imádkozik dr Böttykös Béla s.-lelkész.

BOSZN6Y I. ÉS TÁRSA cégnél
iuIBé-ii ters A.

1922 december 2-től 1923 január 6-ig tartó
nagy újévi vásár.
Külön occasiö osztály! 1
Óriási választék.___ ilestdkivüü olcsó árak.

Kérjük kirakatainkat figyelemmel kisérnii

1933 'december 30.

1923 január hó 1-én újévkor
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 

prédikál dr Révész Imre lelkész, dél­
után S órakor prédikál Gábor András 
s.-lelkész, Kistcmplomban délelőtt 9 
órakor prédikál Uray Sándor lelkész, 
délelőtt 11 órakor prédikál Baja Mi­
hály lelkész, délután 2 órakor prédi­
kál Ladányi Zsigmond s.-lelkész. Ko - 
suth-utcai templomban délelőtt lti 
órakor prédikál Pelcskcy Sándor 
s.-lelkész, délután 5 órakor prédikál 
dr Ferencz.y Gyula ny. egvet. tárnár.
Árpád-téri templomban délelőtt lu
órakor prédikál Molnár Ferenc lel­
kész, délután 2 órakor prédikál Pclcs- 
key Sándor s.-lelkész, ispotályban
délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre 
s.-lelkész, délután 2 órakor prédikál 
Papp Imre s.-lelkész. Homokkertben 
délelőtt 10 órakor prédikál dr Peren- 
czv Gyula ny. egyet, tanár.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap d. ti. 4 
órakor Kollégium, földszint 5. sz. ajtó 

Vasárnapi iskolák: Kossuth-ii. 75. 
sz. a. délelőtt 9 órakor, Dúczi-inté- 
zetben délelőtt 9 órakor, Leátty-u. is­
kolában délelőtt 9 órakor. Pacsirta- 
u. isk. délelőtt 9 órakor, Diakonissza 
Otthonban délelőtt 9 órakor, Kollé­
gium, földszint 1-ső kann 5. sz. ajtó 
délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskolá­
ban délelőtt H órakor, Homokkerii 
imaházban délelőtt 11 órakor.

.4 Templom Egyesület vegyesének­
karának tanulási óráit hetenkint egy­
szer. csütörtökön este tartja a kollé­
gium ének- és zenetermében. Este 6— 
7-ig a hölgyek és 7—8-ig a férfiak ré­
szére. Uj tagok felvétele ugyanott. 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy. 
Ünnepi istentiszteletek az ág. hitv. 

ev. templomban
Decz. 31-én délelőtt 10 órakor pré­

dikál fioreczky Béla lelkész jelöli, dec. 
31-én óév estélyén délután 5 órakor 
istentiszteletet tart Farkas Győző le- 
kész. Offertorium az egyház javára. 
Január 1-én, újév napján délelőtt H> 
órakor istentisztelet és urvacsoraosz- 
tás, végzi Farkas Győző lelkész.

— Felmentett főispán. Budapestről 
jelentik: A kormányzó a belügymi­
niszter előterjesztésére dr. Maróthy 
Lászlót Vasvármegye főispánját ezen 
állásától buzgó és eredményes szol­
gálatainak elismerése mellett saj.it 
kérelmére felmentette és dr. Tarán.\ i 
FTrcncet Zalavármegye főispánját 
Vasvármegye főispánjává kinevezte.

— Az Apponyl-birtok sorsa. Prá­
gából jelentik: A budapesti lapok 
ama jelentésével kapcsolatban, hogy 
gróf Ápponyi Albert eberhardti bir­
tokát iioldanként 1500 koronás áron 
eladták az amerikai tót ligának, meg­
állapítják a következőket: A nagybir­
tokot annak idején a foöldbirtokre- 
formról szóló törvény értelmében ic- 
foglalaták ugyan, de nem vették at, 
úgy. hogy az amerikai tót liga ré­
szére való eladásnak nem volt aka­
dálya és a földbirtok hivatal bele is 
egyezett az eladásbg. Most már az a 
kérdés a liga parcellázni fogja-e a 
birtokot. Ebben az esetben a birtok 
parcellázás jóváhagyásának fenntar­
tása mellett a birtok nem esetk a fo.d- 
birtokreformról szóló törvény hata- 
rozmányai alá. Ha azonban a birtokot 
a maga egészében adjak el, a törvént 
határozmányai arra továbbra is alkal­
mazandók.

A képzőművészeti kiállítás ja­
nuár 5-ig marad nyitva. A mai köz­
gyűlés miatt a tárlat délelőtt netn te­
kinthető meg, csak. délután 4 órától. 
Tekintve az állandó érdeklődést a 
kiállítás január 5-ig nyitva marad 
órától 7 óráig.
_ A cselt légionáriusok perltk az

államot. Prágából jelentik: A legiona- 
* riusok itt gyűlést "tartottak es elha­

tározták, hogy perrel lépnek fel a 
pénzügyminiszter ellen, mert egy gyű­
lésen úgy nyi atkozott, hogy a légio­
náriusok a köztársaság függetlensége 
érdekében folytatott harcaikért iuta- 
lomra tartanak számot, _____ 
Legjobb gyapjúszövetek
FELDHEIM DEZSO-BÉl

Salát készítésű

felxérnemüek
készen és mérték szerint

Herman és Friedman
PIÄOUTCA 10. SZÁM,
Bikával esete»«*.
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— A Royul-kávéház. Szitveszter- 
eslejc. A Royal-kávéház tulajdonosai 
a legnagyobb ambícióval készülnek a 
Szilveszter-estre, hogy az minden te­
kintetben kitűnő legyen. Márkus Jenő 
ina érkezik haza s finom Ínyenc-dol­
gokkal fogja gazdagítani az étlapot. 
Márkus Károly nagyszerű művészi- 
számokról gondoskodik. Az ö szakér­
telme garantálja, hogy a kabaré pá­
ratlanul nívós és élvezetes lesz. A tfi­
x'árosi szinfónikus zenekar is uj szá­
mokat fog bemutatni. A Royal-kávé- 
ház Szilveszter-estje iránt igen nagy 
az érdeklődés. Az asztalok tiag.vré- 
szét már lefoglalták s Így már meg­
állapítható, hogy Debreczen legelő­
kelőbb közönsége fogja a Royal-ká- 
véliáz caífe-restaurantban tölteni a 
rendkívüli hangulatosnak ígérkező
Szilveszter-éjszakát.

— Meghívó. A Templomegyesiilct 
saj'tószakosztálya december hó 30-án, 
szombaton délután 4 órakor az cgy- 
háztanács fűtött termében sajtón agy- 
gyűlést tart, melyre érdeklődő ref. 
testvéreinket szeretettel meghívjuk. 
Tárgy: a „Vasárnap" c. lap ügye, 
Előadást tart: Dr. Révész Imre lelki- 
pásztor. Az elnökség.

— Debreczen sz. klr. város. Hajdú­
éi* Blharvármegyék hadlgondozó nép- 
irodája ezúton értesíti a működése 
területén lakó hadigondozttakat, liogx 
a in. ktr. népjóléti és munkaügyi mi­
niszter ur. f. é. október hó 25-én kelt 
7515b—1922. Vili. számit rendeleté­
vel a hivatal működését f. é. decem­
ber 31-ével megszüntette, illetve a 
hivatali ügyek tovább vitelével a 
népgondozó kirendeltséget bízta meg. 
Hadigondozó népiroda.

— Gazdák dohánytermesztése sa­
lát használatra. A Debreczeni Gaz­
dasági Egyesület és a Debreczeni 
Gazdakör által beadott egybehangzó 
kérvények folytán, a kerületi mező- 
gazdasági kamara azon javaslatot ter­
jesztette a pénzügyminiszter elé, 
hogy továbbra is engedje meg, hogy 
a gazdák saját használatuk céljaira 
200 palánta dohányt ültethessenek. A 
dohányellátás gyakran akadozik, a 
nehéz munkát végző gazdálkodók 
pedig a dohányt nem képesek nél­
külözni, Így indokolt és méltányos is 
a kérelmük, hogy a saját szükségle­
tüket maguk biztosíthassák.

— Meghívó. A Debreczeni Kálvinis­
ták Templomegye süniedének szegé­
nyeket és szegény iskolás gyerme­
keket segélyező szakosztálya de­
cember liő 31-én, vasárnap délelőtt* 
11 órakor nagy szeretet ünnepély 
keretében osztja ki adományait. Erre 
az ünnepélyre érdeklődő ref. testvé­
reinket szeretettel meghívja az El­
nökség. Hely: a kollégium díszterme. 
Beszédet tart: Dr. Baltazár Dezső.

— Pénzügyi nyugdíjasok figyel­
mébe. A pénzügyi széképület hirdető- 
tábláján hirdetmény van kifüggesztve, 
amelyre az érdekelt pénzügyi nyug­
díjasok (özvegyek, árvák stb.) figyel­
mét a m. kir. pénzügy igazgatóság 
felhívja. M. kir. Pénzügy igazgatóság.

Holnap kezdik meg a lengyel 
elnök gyilkosa perének tárgyalását. 
Varsóból jelentik: A Kurír Poraim) 
jelentése szerint Nieviadómski, Naru- 
tovitz. elnök gyilkosa elleti december 
30-án kezdik meg a tárgyalást, amely 
nyilvános lesz. A belépőjegyeket már 
mind szét kapkodták. Elsősorban min­
denesetre a képviselőket, a szenáto­
rokat és a sajtó képviselőit látták el 
jegyekkel. A vádlott ellen a Btkv. 
99. cikke és a kihágás! rendelctek 15. 
cikke alapján rendeltek vádat.

— Az időjárás. Budapestről jelentik: 
Meteorológiai intézet jelentése: Ha­
zánkban sok helyütt volt többnyire 
kisebb eső. A hőmérséklet nem vál­
tozott lényegesen. Időprognózis: to­
vábbra is enyhe idő várható, sok he­
lyütt esővel.

— Sylveszter estély a Belvárosi 
Étteremben. Albert László jó hírnevű 
vendéglős mindent elkövet, hogy 
vendégeinek egy kedves, felejthetet­
len estélyt szerezzen. Ismerve az ő 
agilis tevékenységét, már ez maga 
garancia arra. hogy az estély fényes 
és jól összeállított lesz. Mint értesül­
tünk, a műsor a következő: A nyi­
tányt a budapesti 3b tagból álló gyer­
mekzenekar szolgáltatja, mely után 
fellépnek zongora- és cigányzene-kí­
séret mellett: Nagy Maca. Radó Ilus, 
Kemény Olga, Virágba Erenc és 
Székely Márton. Belépti díj nincs! 
lóhirnevii konyhája cs pontos kiszol­
gálása, mint mindig, most is bizonyára 
megnyeri a közönség tetszését.

— Bárd és Nádor karácsonyi zene- 
albuma megjelent. Kapható: Hegedűs 
(H Sándor r.-t. zepemükeresWedéíáben

DltmSSÜNI

— Női fodrászok vasárnap este t. 
óráig dolgozhatnak. A kereskedelmi és 
iparkamara ezúton hozza a női fod­
rászok tudomására, hogy előterjesz­
tését a kereskedelmi miniszter ur tel­
jesítette és táviratilag megengedte, 
hogy folyó lm 31-én Szilveszter nap­
ján a női fodrászok esti (> óráig dol- 
gazhassanak.

— Előadás az általános kereseti adó­
ról. Felhívja a kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekeltség figyelmét arra, 
hogy I Mezig Alajos a kamara fogal­
mazója í. hó 31-én vasárnap, délelőtt 
10 órakor a kamara közgyűlési termé­
ben az általános kereseti adóról elő­
adást fog tartani. Az előadást saját 
érdekében mentői több kereskedő és 
iparos hallgassa meg.

— Kaoiúbanua garázdálkodása 
Kassa kornyékén. Kassáról jelentik: 
December 23-án es 24-en álarcos jól 
leltegyvcvzctt rablócsapat Kassa Kör­
nyéken több vakmerő rablótamadast 
vitt végbe. A rablókon kívül meg 11 
embert lógtak el. akik segítőtársaik 
voltak és fegyverekkel latiak el a 
rablókat. A kassai rendőrség többek 
között a kommunistánál t Helyiségei­
ben is házkutatást tartott, miután a 
letartóztatottak egyhangú kijelentése 
szerint a hanüa tagjai ezeket a helyi­
ségeket használták találkozó helyül.

— Rossz kedélye többnyire a köz- 
érzés zavaraira vezethető vissza. A 
Hunyaui Janos-viz (Mixlehner) hasz­
nálata sok esetben mindkettőt meg­
javítja.

— Divatlap szeiint készít, .alakit 
és tavit mindeniélc szörmeruhákat 
Monda szűcs, Iparkamara épületben, 
VverlTöczy-u. 2.

— Jadlowker kainuraéhekes, a vi­
lághírű tenorista es bitdánovus Má­
ria, a m. kit. operaház művésznője, 
január 11 -én hangversenyeznek. Je­
gyek- Bika-szálló portásánál.

— Kriseh Károly eserépkáb karak­
lát', Piac-utca hv„ telein 12 is., val­
lat cserépkályhák átrakását és tisz­
títását is.

— Mindenki csodálkozva beszél a 
Havas harisnyaliaz olcsó árairól. Jum­
per selymek minden sziliben érkeztek.

— Újévi ajándékok, kalapok, úri 
divatáruk legolcsóbban beszerezhetők 
trank Imrénél, Piac-u. 43.

— Központi kelmeiesto Varga-utca 
1. fest szőrmét, Hurkaimtól, Ouikez- 
tyüt.

— Tekintse meg Huszty András 
műtermet, uut lenyképek teginuüei- 
nebb kidolgozásiján is készülnék. 
(Egyház-tér 3.J

— Illatos mosdószappanok csak 
Franknál olcsó és jó, Csapó-u. 11.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
egy ienykep Liener Béla műtermé­
ből.

— Harisnyakülönlegességek min­
den cipöszlnben, meglepő Olcsón. Lan­
tos csipkeáruház, Kossuth-utca 4.

— Lengyel fest, tisztit mindennemű 
ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 
2K.

— Művészi fényképek, levelező­
lapok, utlevélképck rövid idő alatt 
Varga fényképésznél, Piac-utca 43. 
szám alatt készülnek.

— Ízlelje meg Albert konyháját, 
olcsó és kitűnő. Ez már igen!

— L'ri divat szabóság, track, szmo­
king, zsakett öltönyöket jutányosán 
készítek. Alakításokat elfogadok. 
Sztepanov, Darabos-utca 44.

— Három fogásból álló kitűnő menü 
ebéd 120 korona, két íogásos vacsora 
körettel és tészta 120, egy zóna adag 
délelőtt, délbe és este 45 kor., 1 liter 
pompás ezerjó bor 120 korona. 1 po­
hár részvény udvari sör 34 kor. Elő­
zékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. 
A kártyajátékra az engedélyt meg­
kaptam, a n. é. közönség szives párt­
fogását kérem, tisztelettel Albert 
Belvárosi éttermei és kávéház tulaj­
donos. Debreczen szab. kir. város 
székházának szutermiében. Bejárat a 
Városház-utcából.

— Művészi kivitelű menyasszonyi 
képek, családi és csoport felvételek, 
ízléses beállításban készülnek Liener 
Béla műtermében, Csapé-u. 1. sz. 
alatt.
_ H. Vilmos császár emlékiratai 

magyar fordításban megjelent. Kap­
ható: Hegedűs és Sándor Írod. r.-t. 
könyvkereskedésében. Ara 806 kor.

~~ Welnlnger Nem és jellem c. 
műve ui kiadásban megjelent. Kap­
ható; Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
kereskedésében, Piac-utca 34, s?-

mm
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MŰSOR:

VASÁRNAP délután 3 órakor: Hol­
landi menyecske. 7 órakor: Felöli,
lu és fél órakor Monstre-cabarel.

A színházi Iroda hírei
Váltsa meg még ma jegyét a va­

sárnapi előadásokra! Délután 3 óra­
kor: Baba vasár, este ti és léi óra sor 
Petóíi és 11 órakor: Monstre-caba- 
tet Málray Jenő felléptével!

Még van néhány jegy a Hollandi 
menyecske ma délutáni és az Arany­
borjú ma '." ti előadására!

Omnla-mozgó. Ma szombaton a 
magyar filmgyártás legszebb remeke 
PUuiQtiettje örökszép operettje ("or- 
iievlllei harangok, eredeti zenével. 
Szvitlik gyönyörű dalaival.

Szenzációs Szilveszter-estély a 
Modern Cabaréban! Záróráig nagy­
szabású szépségverseny 2 értékes 
tárgygyal és feltűnést keltő szenzá­
ciós műsorral és 1923 január hó 1-töl 
kezdve teljesen uj műsor, teljesen uj 
társulattal.

Vigszinltáz-mozgó. Kacagó est. Leg- 
remekebb ti.i amerikai burleszkben 
kedvenceink: Fatty. Chaplin, Bi- 
gorno, Zigotto és Fütty — Chaplinnel 
együtt!

Évnyitó: Világhírű Wegener-film; 
Vanina!

Egy letűnt nemzedék tragédiája 
megdöbbentő liiisséggel káprázatos 
rendezésben játszódnak le előttünk 
„Ha a bálványuk rombadölnek" e. 
Ilimben.

Francia Gaumont-iilm a Kakjtkfiók, 
regény 5 felvonásban és a Kis csa­
vargó. amerikai vígjáték 5 felvonás­
ban ma, utoljára az Apollóban.

Nagy vig Szilveszter-est az Apolló­
ban. Fellépnek Tímár Ha. Kovács 
I éri, Szigeti, Markovics Bandi. Nagy 
tombola es a nagy mozgófénykép mii­
sor.

Honthy Hanna „Bajadér-pariiim" 
csodás illatáról elragadtatással nyi­
latkozik mindenki! Kimérve is kap­
ható, Forgalmi lllatszertár, Piac 21.

WORT

Január 7-én jelölik a labdarugó 
tisztikart. I limai este az MLSZ ke-
lei kvű.fctéitci; jelölő-bizottsága ii- 
zuliaas ét tv ke/.net tartott, amelyen 
megvitatta a jövő évi tisztikar !c!o- 
;csőket. Az értekezlet a hivatalos 
ició'est még net i ejtette meg, a vég­
leges iülásíoghvást január 7-iki teljes 
illésére halasztotta.

A DMTK Hiúsági szakosztálya 
ma. szombaton délután 3 órakor rend­
kívüli szakosztályi ülést tart a Nagy- 
állomás iskola-termében.

Weiez Manó Fial nemzet- 
kő il ezallitmAnyozéeirt,

alakuló közgyűlésére
1923. évi január hó 5. 
napjának d. e. 11 órájára
(Debreczen, Arany János-utca 
2. sz., II. emelet, 9. ajtó).

TÁRGYSOROZAT:
1. Az alaptőkének kellő alá­

írás és belizetés által történt 
biztosításáról meggyőződést 
szerezni.

2. Az alapszabályok meg­
állapítása s az alapítókkal vagy 
másokkal netalán történt meg­
állapodások iránt határozni.

3. A társaság meg- vagy meg 
nem alakulásáról határozni.

4. A társaság igazgatóságá­
nak és felügyelő-bizottságának 
megválasztása.

5. Az alapítók felelőssége 
iránti intézkedés.

Debreczen, 1922 dec. 30.
Altmann Albert, 
Fodor Mária, 
Arnold György 

alapító*.

Maiiar tsaiatellpiiliruiiliai
Budapest, dec. 29. Dt fővárosi csa­

pni járja a tntball országutjat. Har­
man, az M IK, az ÚT I: és a törekvés 
mar harmadik mérkőzésüket vívták 
tegnap, kettő pedig a Vasas és az Ék­
szerész most nyomul a tiizvotialba. ' 
T eguap mindenfelé győztek a magyar ' 
csapatok. A meccsekről a következő 
táviratokat kaptuk: i

MTK—FC Kcal, Madrid 4:3
A barcelonai két eldöntetlen mér­

kőzés után tegnap Madridban állt ki 
mérkőzni az MT K csapata. Madrid 
messze Barcelona után következik a 
sportban és ez a magyarázata, hogy 
csak 6000 néző jelent meg a mérkő­
zésen. Az MIK három tartalékkal 
állt fel és nagyon nehezen jött lendü­
letbe. Annál jobban játszott a madridi 
spanyol csapat, amely mindjárt az 
első percekben gólt lőtt és az 1 :ü 
arányit vezetést az első félidőben 
meg is tartotta. A második félidőben 
lábra kapott az MTK és Opata. Mol­
nár, Schaffer, Orth góljával bizto­
san győzött. A spanyolok két gólt 
csináltak a második félidőben, ntolso 
góljukat II-estből.

Törekvés—Speranza, Savoa 3:0
Az Olaszországban járó vasutas- 

csapatnak csiitőrötökön a Juventussal 
kellett volna revánsmérkőzést ját­
szania Turinban. Ez a meccs azonban 
elmaradt és helyette. Savóimban mér­
kőzött a Törekvés csapata. A savó­
nál csapatot Károly Jenő, az MIK 
volt hires válogatott játékosa trení­
rozta és munkájának eredménye meg 
is látszott a csapat ni stílusán. A Fö- 
rekvés, amely Noviban és Turinban 
játszott mérkőzéseit megnyerte,^Sa\ rí­
ná ban is derekasan kitett magáért. Az 
első félidőben meglehetősen nyílt vö t 
a játék és a Törekvés csak egy golt 
tudott lőni. A második félidőben az 
olasz csapat visszaesett, ami alkalmat 
nyújtott a Törekvésnek ahoz, hog\ 
szép iskolajátékkal gyönyörködtesse 
a közönséget, A Törekvés két gólt 
csinált ebben a félidőben .

DR. REX-gyár
által készített

Pipere
seaemsaaBBHaei

szappanok
felülmúlják az összes 
eddigi készítményeket. 
Ne fogadjon el és fne 
használjon más gyárt­
mányú szappanokat.

Beszerezhető 
m i ndenütt.

Mészárosok és hantesaUloyelniébe!
Eredeti pB DlCk**^*6

KÉSEK és ACÉLOK
Bakos 1É5E1ÉÉS
Telefon 620. Csapó-u. 88.

PeitszentMczi Parhetgyfip 
ésGőzförész Részvénytársaság.
Vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs-, 
Szntmár- és tieregmegyék résiére

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Ploc-u. 43.

Telefon 062
NEUSCHLOSZ-LICHTIG
ALBERTFALVA — BUDAPEST
Repülőgép és Faipar BT.
VezírképvtR-lete llajdu-, Szabóié»-,
Statmár- Cs Bcrcgrocgvék rfsiére

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac utca 43. sz.
«yArtmAiiynl > Uutor-. Cptilot, 

usztalos munkák, gazdasági s/e- 
kerek, strftfszekorek . mezőgazda- 
sági i «szerszámok, szerszámnye­
lek, háztartási faáruk : gyermek­
kocsik, tfllust ajtók és ablakok, 
szekórkerekek, tömegcikkek sti>.
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szánt, leghasznosabb
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tárgyakat j u t á ny osan

Szilágyi Lajos
kézimunka és mfiliímzfi vállalata 
Debreczen, Széchenyi-utca 1. 

üzletében szerezhetik be.

Raktáron:
remek hlmzetf zsebkendők, 
gobelinek, gyönyörű kész 
gyapjú blousok, schállak, 
harisnyák, kézi fiiék, csat 
tok, jettek és gyöngyök.

Előrojzolási minták 
megérkeztek!

HWIWériili!!’
1 mir cllvot ( tuos gvnpjn szöv« t I7r>0 K,
1 ,, duóin széles sVAt szívót 1-50 ,,
1 110 nn. s/őlei hrllnoi

min Ián szövőt 1S00 ,,
1 mir férítöltönv kvlim; 2250 ,,
1 (Innia szőlős schollls pon­

gyoláin 1390 ,,
1 mtr francia sport flanell 550 ,,
1 mir 140 cm. szőlős gyapjú

tialmrdur 4175 ,,
1 .. 140 cm. dugói gyapjú

Foule szövői 3200 ,,
1 mir 120 cm széles gyapjú Che­

viot! 10 szintien 1350 ,,
1 mtr 1.30 cm. széles finom Fa­

liszt maradékok 1050 ,,
1 mir prima mlnőségll lepedő

vászon 1200 ,,
1 mir dunla széles finom kötény

1 tlsztor 1030 ,,
1 mtr hollandi vászon kitűnő jó 405 ,,
1 ,, angol féri! ruhaszövet 2370 „
1 ,. kosmanosi karton 550 ,,
1 drb G személyes Dnmaszt ab­

rosz 6 szalvétával 7000 ,,
1 mtr dupla széles opál Faliszt 975 ,,
1 mtr egész finom Damaszt

grádlf 910 ,,
1 drb hímzett menyasszonyi

fátyol 1380 ,,
Ilyen meglepő árban csali. egyedül
D«a52BI rHMA nőldivatházábnn6S 1*1518 11*116) vüsíirolliat,

Pl*c-utca 29« »mén* alatt
(Városházával szembe n), 

hol éllardA vevőim újévi a lkai ómmal
gyönyörű naptárt is kapnak:.

Francois
Orémanl Rosé

pezsgő

Dicsőbb a vasút! szállításnál,
ha

TEHERAUTÓ
val szállít, melyekből 40 darab uj 

és használt raktáron.
V., Csallády-u 3. BÓlCA RT.
Telefon 46-01. lelterautóleley.

Nem hirdetés utján, hanem személyesen győződjön meg, hogy

Szabó és Zengevald
rőlös- és rövidáruüzlet éhen, Szrent Anna-utca 3. ssr,
szükségletéi legolcsóbban szegezheti be.

Újévre az alkalmi áruk 
eladása megkezdődött.

I

képkerete« és szakszerű készítése 
dús választékú keretlécekbő! 

it, y*" «»*!•»*■* ma «-* I» «B ma »<*«** ma.
Ovál- és körkeretek. Gobelin fényképek és kézi­
munkákhoz nagy* választékban. — Legalkalmasabb 
ajándéktárgyak üveg-, porcellán- és diszmn árukból

BLATTNER GYULA eégnél DEBRECZEK,
Telefon *68, (Royal szállodával szemben) Alapítási év 1801.

rnlrlknítn ^ántlnB« éknerMizltfi és vésnök r Ciánéiul sunaor piac-ii.19, az Udvarban.
Ajánlja magát mindennemű arany-, ezüst, ékszer­
áruk elkészítésére, átalakítására. — Javításokul 
legjobb kivitelben gyorsan eszközöl.
Monogramok és n év vésések.

TMTJK Rä Wj W1 «*3C<4De§«l> JL'MM M, 'MX ,
mm ■HKwgeeBesBweHi

Újévre legolcsóbb 
ajándékok s

Könyvek; Zeneművek:
Magyar és német Karácsonyi albu-

Ifjusági iratok, mok/
Operaalbumok,Képes könyek, 

Diszkönyvek.
Operette és tanc- 

ujdonsógok.

Papíráruk:
Levélpapírok, 
Tintatartókész­

letek,
Nippek,
Képes olbumoK, 
Emlékkönyvek, 
Pestékdobozok, 
Disznaptórak, 
Bélyegalbumok.

Kaphatók a legolcsóbb Araitól a legdíszesebb kivitelig

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ií“?«
könyv- és zeneinükeresked é s é b c n. Piac utca 34. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további szó 
3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig *0 korona, műiden további wó 
t korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

VÉTEL

1Övegei I
1 legdrágábban vásárol ■

1 F A B 1 Á B, I
B Hatvan-utca 10. H

ELADÁS
Bőrgarnitúrák,

boncsérek, matracok, 
Sőberli-ágysk eladók. — 
Szántó kárpitosnál,Zugó 
utca. Telefon. Tanulók 
felvétetnek.

Ebédlők,
hálók, bútorok legolcsób­
ban beszerezhetők Piac­
utca 83., az udvarban.
Paplauvarrodámban 
minden szakmabeli mun­
kát jutányoson készítek. 
Debrcczeni, Kossuth-u. 
11. sz.

Hencserek, 
plus díványok, matra 
cok készen kaphatók 

Dehreczcnszky kárpitos 
nál, Halköz 8.

Sflpm urnyW
kürácsonvi 
újévi ajándékul

oöi’csos Lajosnál
Batlhvány|.u|ca 26.

Tisztán kezelt
kóser savanyított ká­

poszta kapható hordós 
téteukben. tiethlen-u. 10.

Házi bor
literenként kapható. — 
Segtakert, Porosziai ut 
48.

Burgonya 
olcsón kapható Hu­

nyadi-utca 21.

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, brílliánsat, zá­
logcédulát vesz legms 
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, I. emelet. 
’"vanaBnBHiBBHm

ttipbatá
WadúhiratalhE

Zongora- 
hangolást,!
javítást, hosszú zon­
gorák rövidítését 

elvállalja

L iska,
Bethlen-u. 27.

Joghallgató 
bárminemű irodai á.lást 
vállal. Cím a kiadóban

Mérlegképes
magyar es német leve­
lezésben tökéletes jár­
tassággal liiró Izr. lő­
tt szlviselő a délutáni 
órákban könyvelést és 
levelezést, vagy ügyvéd 
nél irodai munkát vállal. 
Cím : Telefon 231.

azt az u r i- 
e m h e r t, ki

8 tó 21-án
reggel a nyír­
egyházai állo­
máson, pesti 
vonalból ki­
szállva, téve­
désből cso­
magomat el­
vitte, benne 
zsidó imád­
ság, juttassa 
hozzám. Az 
ő csomagja 
nálam van.

Zeliko vits
»EBRECZEN,

HALKÖZ 4. szám.

Zongora­
hangolást
elvállalok, Oláh 
Imre zongora­
hangoló. Hívásra 
vidékre Is megyek. 
Előjegyzéseket el­
fogadok. Plac-u.

«8. sz. I. e. Tslaton 882

Pärlsböl
hazatért intelligens 

fiatalember francia és 
német órákat adna pri­
vát házakban. — Cim a 
kiadóban.

VEGYES
Vízvezeték,

csatornázást szakszerűen 
készít Gyenes, Mlklós- 
utca 29. Telefon 937.

Elektra
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok, csengőberende­
zéseket, javításokat leg- 
jutányosabbau készít. — 
Debrecen, Hatvan-utca 
2 , I. em. Telefon : 895.

Gazdaságba
ajánlkozik kulcsárnak 

2 és fél évi praxissal egy 
fiatalember. Bővebbet a 
kiadóban.

Utazó
fűszer-, rövidáru 
és italszakmából, 
aki Hajdú-, Bi­
har-, Szabolcs- és 
Szatmármegyék- 
ben és a helyi 
piacokon

ímiih mim,
ajánlkozik.

Cin a tiadíhliatallae.
Jegyesek figyelmébe
ajánlom a Központi óra- 
es ékszerüzletemet Piac­
utca 30., ahol újévi aján­
déknak valót is a leg- 

1 olcsóbban vásárolhat.

Saját késeitményö
bőröndök, 
ridikülök és 

bőrtárcák
gyári árban kaphatók

FEUERTON bőröndösiiÉl,
PIAC UTCA 44. SZÁM.

„KonkuIIi Lajos»
keierüviz emésziéoi zavuroknál, bél­
haj ok ti ál biztos, kel.eme» hatású gyógy­
szer. Mindenütt kaphaló. Megrendelhető :
lltidavideki Kes> r ti víz r.-t. 

V., ZoHán-ntca 10.

Legszebb újévi aján­
dék egy prima

zsebóra
Omega. Doxo. Longlnes. 
Inga órák mindem bútor színben.
Divatos ékszerek, jegygyűrűk 
— legolcsóbban kophatok —

BLATTNER BÉLA
órás ős ékszerésznél, Kossuth-u. 4
Arany, ezüst beváltás!

xemm assi

Legszebb cigányzene a
Gambrinusbanü
Rácz Jancsi 
és Napoleon

hegedű és csel lóm« vészek 11 
tagú zenekarukkal játszanak.

Tearum,
likőrük, cog- * ’ " “

nac, gyümölcs- 
pálinkafélék —

r:;: SzÍlí|J$á|Í
szeszoaltal kereskedés kicsinybenI osz­
tályán (CBap6.11. 7.) szerezhető be.

Mis naivtól is Utslivtói.
Nyomtól ( Hegedűs és Sándor iredalwl 4$ *voat<i?l részv*aytárse$4g ktuvvnvpro-iáiál-au, Etm-vtc* '49.


